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Název bakalářské práce: 

Srovnání úrovně výkaznictví v ČR a SR, porovnání vybraných společností v ČR 

a SR za pomoci finanční analýzy. 

 

 

Abstrakt: 

Cílem této bakalářské práce je srovnat jednotlivé vybrané výkazy účetní závěrky mezi Českou 

a Slovenskou republikou, poukázat na odlišnosti ve formální i v obsahové stránce a na 

příkladě slovenského a českého podniku zhodnotit finanční zdraví podniků za pomoci 

vybraných ukazatelů z finanční analýzy. Práce je rozdělená do tří kapitol. První se věnuje 

základní charakteristice jednotlivých výkazů a popisuje finanční analýzu. Druhá srovnává 

jednotlivé výkazy u obou zemí a poukazuje na odlišnosti, které jsou většinou srovnávané 

v tabulkách, kvůli přehlednosti. Poslední kapitola je věnovaná samotní finanční analýze 

českého a slovenského podniku. Tato kapitola, je doplněna o tabulky, za pomocí kterých je 

lépe vysvětlena daná problematika. Přílohy se skládají z rozvahy a výkazu zisku a ztráty obou 

podniků v úplném znění, a také z jejich horizontálních a vertikálních analýz.  
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Title of the Bachelor´s Thesis: 

Comparison of levels of reporting in the CR and SR, a comparison of selected 

companies in the CR and SR with the help of financial analysis. 

 

 

Abstract: 

The aim of this bachelor thesis is to compare the selected financial statements between the 

Czech and Slovak Republic, to identify differences in form and content and also on the 

example of Slovak and Czech companies evaluate the financial health of companies with _ 

selected indicators from financial analysis. The work is divided into three chapters. The first 

deals with basic characteristics of individual reports and describes the financial analysis. The 

second compares the various statements in the two countries and highlights the differences 

that are often compared in the tables for clarity. The last chapter is dedicated to financial 

analysis of the Czech and Slovak companies. This chapter is supplemented by tables, which 

are used to better explain this issue. Attachments consists of balance sheets and profit and loss 

accountsfor both companies in full text, and also from their horizontal and vertical analyzes. 

Key words: 
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Úvod 

Jak je všeobecně známo, účetní výkazy nám slouží jako zprostředkovatelé účetních informací 

o finanční situaci v podniku. Informace podávají k určitému časovému okamžiku a mezi 

nejhlavnější patří informace o finanční pozici, finanční výkonnosti a o změnách ve finanční 

pozici podniku, které jsou hodnotné pro široký okruh uživatelů. 

Zpracováním údajů z jednotlivých výkazů dokážeme zjistit, jak se podnik vyvíjí, jaké jsou 

jeho silné a taky slabé stránky. K celkovému zjištění finanční situace nám napomáhá finanční 

analýza. 

Cílem této bakalářské práce je srovnat jednotlivé vybrané výkazy účetní závěrky mezi Českou 

a Slovenskou republikou, poukázat na odlišnosti ve formální i v obsahové stránce a na 

příkladu slovenského a českého podniku zhodnotit finanční zdraví podniků za pomoci 

vybraných ukazatelů z finanční analýzy. Při zpracování a vyhodnocování jsem vycházela 

z účetních závěrek a výročních zpráv společností, ze zákonů a vyhlášek obou zemí. 

V první, tedy teoretické části, se zaměřím na základní charakteristiku jednotlivých výkazů, 

popíši finanční analýzu, její cíle, metody a doplním je příslušnými vzorci. 

V druhé části popíši srovnání výkazů obou zemí, poukáži na rozdílně obsažené vykazované 

položky na základě zákona o účetnictví obou zemí. 

Třetí část je věnovaná samotné finanční analýze podniků, ve které jsem porovnávala jen 

nejzákladnější ukazatele. Jelikož podniky vykazují jednotlivé položky v různých měnách, 

srovnávané položky u slovenského podniku jsem přepočítala na české koruny, aby byl lépe 

představitelný absolutní rozdíl mezi podniky. 

V závěru se budu snažit zhodnotit odlišnost jednotlivých výkazů obou zemí a pokusím se o 

celkové zhodnocení poznatků, které vyplývají z praktické části.  
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1. Výklad hlavních pojmů 

1.1. Účetní závěrka 

Účetní závěrka je uspořádaný systém informací o účetní jednotce za dané účetní období. 

Do účetní závěrky patří: 

 rozvaha 

 výkaz zisku a ztráty 

 příloha k účetním výkazům 

Kromě povinných částí může účetní závěrka také obsahovat přehled o peněžních tocích 

(cashflow), který nám poskytuje informace o rozdílném stavu peněžních prostředků na 

začátku a na konci roku, nebo přehled o změnách vlastního kapitálu, který vypovídá o 

změnách jednotlivých položek vlastního kapitálu. 

Účetní závěrka se sestavuje jako: 

 řádná, 

 mimořádná  

 mezitímní 

Když účetní jednotka sestavuje účetní závěrku ke konci účetního období, jde o sestavení 

účetní závěrky řádné, v ostatních případech se jedná o sestavení účetní závěrky mimořádné.  

V případě, že účetní jednotka sestavuje účetní závěrku v průběhu roku, protože si to vyžadují 

zvláštní předpisy, jde o sestavení účetní závěrky mezitímní, v tomto případě se neuzavírají 

účetní knihy a vyžaduje se inventarizace. 

Některé účetní jednotky sestavují účetní závěrku v plném rozsahu, jiné zas ve zjednodušeném 

rozsahu v případě, že nemusí podléhat auditu. U těchto účetních jednotek není nutné 

označovat položky arabskými číslicemi.
1
 

Povinnost ověření účetní závěrky auditorem mají právnické osoby, a to akciové společnosti 

v případě, že splnily alespoň jedno z uvedených kritérií, a obchodní společnosti a družstva za 

předpokladů, že splnily alespoň dvě z níže uvedených kritérii: 

                                                 
1
 Zákon o účetnictví č.563/1991 Sb. §18-19 
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 hodnota celkových aktiv dosáhla nebo přesáhla částku 40 000 000 Kč (úhrn celkových 

aktiv bez odpočtů opravných položek a odpisů) 

 hodnota čistých tržeb dosáhla nebo přesáhla částku 80 000 000 Kč (po odečtení slev) 

 účetní jednotka zaměstnává více než 50 zaměstnanců (průměrný přepočtený stav).
2
 

1.2. Rozvaha 

Rozvaha nám podává informace o účetní jednotce, a to o majetku (aktiva) a zdrojů jeho krytí 

(pasiva) k určitému časovému okamžiku. Tento výkaz zobrazuje finanční situaci podniku, je 

přehledný a jednotlivé položky se vykazují v peněžním vyjádření. Rozvaha se dělí na aktiva a 

pasiva, přičemž musí být zachován bilanční princip rovnosti aktiv a pasiv. 

1.2.1. Aktiva  

Aktiva můžeme definovat jako výsledek minulých činností, zároveň se očekává, že nám 

přinesou i užitek v budoucnu. Aktiva dělíme na dlouhodobá a oběžná. Dlouhodobá aktiva dále 

dělíme na dlouhodobý nehmotný majetek, dlouhodobý hmotný majetek a dlouhodobý 

finanční majetek. Za dlouhodobý nehmotný majetek můžeme označit majetek, u kterého je 

pořizovací cena vyšší než 60 000 Kč a doba použitelnosti je delší než 1 rok, u Slovenské 

republiky se jedná o ocenění vyšší než 2 400 eur a doba použitelnosti je více než jeden rok. 

Mezi dlouhodobý nehmotný majetek patří hlavně zřizovací výdaje, nehmotné výsledky 

výzkumu a vývoje, software, ocenitelná práva, goodwill a ostatní. Za dlouhodobý hmotný 

majetek považujeme majetek, u kterého je pořizovací cena vyšší než 40 000 Kč u Slovenské 

republiky 1 700 eur, a doba jeho použitelnosti je delší než 1 rok. K dlouhodobému hmotnému 

majetku řadíme hlavně pozemky, budovy, stavby, samostatné movité věci a soubory movitých 

věcí, pěstitelské celky trvalých porostů, dospělá zvířata a jejich skupiny a ostatní. Součástí 

dlouhodobého finančního majetku jsou cenné papíry a podíly, poskytnuté půjčky a ostatní. 

Doba použitelnosti oběžných aktiv je kratší než 1 rok, tento majetek se spotřebovává 

v provozním cyklu a mění se na peněžní prostředky. Do této kategorie řadíme materiál, 

nedokončenou výrobu, výrobky, zboží a ostatní. Další kategorii tvoří pohledávky, a to za 

odběrateli, státem, zaměstnanci, dále pak poskytnuté zálohy a ostatní. Poslední kategorii 

uzavírá krátkodobý finanční majetek, kam řadíme peníze v pokladně a na účtech v bankách, 

krátkodobé cenné papíry, dohadné účty aktivní a ostatní. 

                                                 
2
 Zákon o účetnictví č.563/1991 Sb. §20 
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1.2.2. Pasiva 

Pasiva označujeme jako zdroje krytí majetku. Dělíme je na vlastní a cizí zdroje. Za vlastní 

zdroje označujeme především vlastní kapitál (rozdíl mezi aktivy a cizími zdroji), do kterého 

řadíme položky jako základní kapitál, kapitálové fondy, rezervní fondy, výsledek hospodaření 

minulých let a hospodářský výsledek běžného účetního období. Cizí zdroje můžeme rozdělit 

na dlouhodobé, například rezervy, bankovní úvěry, závazky z emitovaných dluhopisů a 

ostatní a na krátkodobé, kam řadíme rezervy, bankovní úvěry, závazky vůči zaměstnancům, 

dodavatelům nebo státu, přijaté zálohy, úvěry, půjčky a ostatní. 

1.3. Výkaz zisku a ztráty 

Informace o finanční výkonnosti podniku nám podává výkaz zisku a ztráty a ukazuje nám, 

které položky se podílely na tvorbě výsledku hospodaření, konkrétní účetní jednotky za 

vymezené účetní období. Hlavní roli v tomto výkazu hrají výnosy a náklady a odečtením 

nákladů od výnosů účetní jednotka vykazuje buď zisk anebo ztrátu. 

Výnosy 

Za výnos označujeme ekonomické zvýšení prospěchu, pro které je charakteristické, že je 

spojen s přírůstkem peněžních prostředků, přičemž ne ve všech případech dochází ke vzniku 

výnosu a zvýšení peněžních prostředků v tom samém období. To, kdy nastane výnos a kdy 

příjem peněz, které časově a věcně spolu souvisejí, je základním principem podvojného 

účetnictví a nazývá se akruálním principem neboli časovým rozlišením. 

Náklady 

Za náklad označujeme ekonomické snížení prospěchu, přičemž podobně jako u výnosu je 

pojem náklad spojen s peněžními prostředky, tentokrát ale s jejich úbytkem. Ne ve všech 

případech dochází ke vzniku nákladů a výdajů peněžních prostředků v jednom období, proto 

je potřeba je časově rozlišovat stejně jako výnosy. 

1.4.  Přehled o peněžních tocích (cashflow) 

Výkaz o peněžních tocích je nepovinnou součástí účetní závěrky, který podává informace o 

účetní jednotce, konkrétně o jeho peněžních příjmech a peněžních výdajích za určité časové 

období. Zobrazuje stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na začátku a konci 

období a vysvětluje jejich změnu. Mezi peněžní prostředky zařazujeme vysoko likvidní 
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aktiva, jako jsou např. peníze, ceniny, šeky, poukázky nebo peníze na účtech v bankách. Za 

peněžní ekvivalenty považujeme termínované vklady s tříměsíční výpovědní lhůtou a likvidní 

cenné papíry určené k obchodování. 

Přehled o peněžních tocích je rozdělen do tří části podle činností: 

1. Provozní činnost je charakteristická běžnými příjmy a výdaji podniku jako je příjem 

peněz od odběratelů, úhrada dodavatelům nebo výplata zaměstnancům. Cashflow 

z této činnosti je většinou kladné, pokud ne, podnik může mít finanční potíže. 

2. Investiční činnost je spojená s nákupem a prodejem jak dlouhodobého hmotného, tak 

dlouhodobého nehmotného majetku a části dlouhodobého finančního majetku, který 

není součástí peněžních ekvivalentů např. úvěry, půjčky a výpomoci. Cashflow z této 

činnosti je většinou záporné. 

3. Finanční činnost souvisí se změnami v hodnotové struktuře vlastního kapitálu, a to 

s emisí dluhopisů nebo akcií a jejich splacení, se změnami v dlouhodobých a 

krátkodobých závazcích jako obdržení a splacení úvěrů nebo výplata dividend. 

Přehled o peněžních tocích sestavujeme dvěma způsoby: 

1.  Přímou metodou, která vychází ze samotných peněžních příjmů a peněžních výdajů a 

nepotřebuje k tomu jiné položky rozvahy. 

2.  Nepřímou metodou, která vychází z nezdaněného hospodářského výsledku za běžné 

období, kde se výsledek hospodaření upravuje o případy, ve kterých nedošlo k výdaji 

peněz např. odpisy, opravné položky nebo rezervy, dále se upravuje o změnu stavu 

zásob, pohledávek a závazků. Tato úprava se týká peněžních toků z provozní činnosti. 

K nepřímé metodě zařazujeme také peněžní toky z investiční a finanční činnosti. 
3
  

1.5.  Přehled o změnách ve vlastním kapitálu 

Tento výkaz je stejně jako výkaz o peněžních tocích nepovinnou části účetní závěrky. Podává 

informace, které se udály mezi dvěma rozvahovými dny v položkách vlastního kapitálu, které 

buď vedly ke zvýšení, nebo snížení bohatství podniku. Vychází z údajů o počátečním stavu, 

zaznamenává změny a zjišťuje konečný stav.  

Pro další účely práce se budeme zabývat pouze povinnými výkazy. 

                                                 
3
 KISLINGEROVÁ, E. Manažerské finance. 2. přeprac. a rozš. vyd. Praha: C. H. Beck, 2007, s. 60. Beckova 

edice ekonomie. ISBN 978-80-7179-903-0. 
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1.6. Příloha k účetním výkazům 

Příloha k účetním výkazům spolu s rozvahou a výkazem zisku a ztrát uzavírá skupinu výkazů, 

které jsou povinnou součásti účetní závěrky. Příloha podává bližší informace o jednotlivých 

položkách vykázaných v těchto výkazech, které z rozvahy nebo výsledovky snadno 

nevyčteme. Tyto informace jsou důležité pro externí uživatele, kteří tak získají přehled nejen 

o finanční stabilitě, likviditě, ale také o změnách ve vlastním kapitálu nebo výnosnosti účetní 

jednotky.
4
 

1.7. Výroční zpráva 

Výroční zpráva je výkaz, který nás informuje o vývoji činnosti podniku a klade důraz na 

podstatné události, které se udály po odevzdání všech účetních výkazů. Je také stejně důležitý 

jako ostatní výkazy. 

„Výroční zpráva obsahuje povinné náležitosti: 

a) o minulém vývoji činnosti účetní jednotky a její postavení nejméně za dvě 

bezprostředně předcházející účetní období, 

b) o skutečnostech, které poskytují informace o podmínkách či situacích, které nastaly až 

po konci rozvahového dne, 

c) o předpokládaném vývoji činnosti účetní jednotky, 

d) o výdajích na činnost v oblasti vědy a výzkumu a vývoje, 

e) o pořizování vlastních akcií, 

f) účetní závěrku za účetní období a výrok auditora, účetní závěrky za bezprostředně 

předcházející dvě účetní období, 

g) o tom, zda účetní jednotka má organizační složku v zahraničí.“
5
 

Povinnost zveřejňovat účetní závěrku a výroční zprávu mají účetní jednotky, které jsou 

zapsané v obchodním rejstříku nebo jim to stanovuje zvláštní předpis. 

                                                 
4
 KOVANICOVÁ, D. Jak porozumět světovým, evropským, českým účetním výkazům. Vyd. 1. Praha: Polygon, 

2004, s. 234. ISBN 80-727-3095-9 
5
 GRÜNWALD, R., HOLEČKOVÁ, J.. Finanční analýza a plánování podniku. Vyd. 1. Praha: Ekopress, 2007, 

s. 50. ISBN 978-80-86929-26-2. 



 

   

14 

 

1.8. Finanční analýza 

„Finanční analýza představuje proces vyšetřování a vyvozování závěrů z výsledků finančního 

hospodaření minulých nebo budoucích období určité osoby včetně zjišťování jeho slabých a 

silných stránek, testování jednotlivých finančních parametrů a ověřování jejich skutečné 

vypovídací schopnosti.“
6
 

Cílem finanční analýzy je stanovit nejen finanční zdraví podniku, ale zároveň z výsledků 

stanovit, jak se bude podnik vyvíjet v budoucnu a v čem by se měl zlepšit. 

Existuje celá řada uživatelů, pro které je finanční analýza důležitá. Dělíme je na externí a 

interní uživatele. Mezi externí patří zejména investoři, obchodní partneři (dodavatelé, 

odběratelé), banky a jiní věřitelé, stát a jeho orgány a veřejnost. Za interní uživatele 

považujeme podnikový management, vlastníky společnosti a zaměstnance.  Informace, které 

jednotlivé subjekty zajímají, se navzájem liší. Například pro manažery jsou hodnotné 

informace o dlouhodobém finančním řízení podniku, investory zajímá především vhodná 

manipulace s jejich penězi a stát potřebuje různé informace ať už statistické, daňové nebo pro 

monitorování vládní politiky.
7
  

1.8.1. Vstupy do finanční analýzy. 

Základním zdrojem pro finanční analýzu je účetní závěrka. Vhodným zdrojem pro získání 

informaci je také výroční zpráva.
8
 

1.8.2. Metody finanční analýzy 

Metody finanční analýzy rozdělujeme do dvou skupin, a to na elementární s využitím 

základních matematických postupů a na vyšší metody, které využívají náročnější postupy. Pro 

účely této bakalářské práce se vyššími postupy nebudeme zabývat. 

Do skupiny elementárních metod patří: 

1. Analýza absolutních (stavových) ukazatelů (horizontální a vertikální analýza). 

2. Analýza rozdílových ukazatelů (cashflow a analýza pracovního kapitálu). 

                                                 
6
 MAREK, P. Studijní průvodce financemi podniku. 2. aktualiz. vyd. Praha: Ekopress, 2009, s. 185. ISBN 978-

80-86929-49-1. 
7
 KOVANICOVÁ, D., KOVANIC, P. Poklady skryté v účetnictví. 2. vyd. Praha: Polygon, 1995, s. 10-11. ISBN 

80-85967-06-5. 
8
 Položky účetní závěrky jakož i charakteristika daných výkazů viz předchozí podkapitoly. 
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3. Analýza poměrových ukazatelů (ukazatele rentability, likvidity, aktivity, zadluženosti, 

kapitálového trhu). 

4. Analýza soustav ukazatelů (DuPontův rozklad, ostatní pyramidové rozklady).
9
 

1.8.3. Horizontální analýza 

Horizontální analýza se sestavuje pro všechny výkazy uvedené v účetní závěrce. Vychází 

přitom z časových řad z minulých let, které mezi sebou porovnává, a získává tak údaje o 

meziročních změnách jednotlivých položek výkazů v absolutním nebo v relativním vyjádření 

(procentuální). „Porovnání jednotlivých položek výkazů v čase se provádí po řádcích 

horizontálně; proto hovoříme o horizontální analýze absolutních ukazatelů.“
10

 Pro výpočet je 

možné zvolit následující vzorce: 

        í   ě      č              

        á  í   ě                           
    

       
     

1.8.4. Vertikální analýza 

Vertikální analýza se na rozdíl od horizontální sestavuje pouze v procentuálním vyjádření. 

Vychází z údajů za jednotlivá léta a jednotlivé položky výkazů se poměřují ke stanovené 

základně 100%. Většinou jsou těmito základnami u rozvahy bilanční suma aktiv a pasiv a u 

výkazu zisku a ztráty celkové tržby za dané účetní období. Výsledkem je procentní vyjádření 

jednotlivých položek na pevné stanovené základně. Výpočet znázorňuje následující vzorec: 

        á  í         á účá       á     ě  
    ž          

 á      
     

1.8.5. Analýza pracovního kapitálu 

Analýzu pracovního kapitálu řadíme do rozdílových ukazatelů. Pracovní kapitál rozlišujeme 

buď v hodnotě brutto, do kterého patří celkový součet oběžných aktiv, nebo v hodnotě netto, 

který zjistíme rozdílem mezi celkovými oběžnými aktivy a celkovými krátkodobými závazky. 

Za oběžná aktiva považujeme vysoce likvidní část krátkodobých aktiv, a to zejména zásoby, 

pohledávky a krátkodobý finanční majetek. Čistý pracovní kapitál je manažery považován za 

                                                 
9
 Pro účely této bakalářské práce se těmito postupy neubudeme dál zabývat. 

10
 KOVANICOVÁ, D., KOVANIC P. Poklady skryté v účetnictví. 2., aktualiz. vyd. Praha: Polygon, 1995, s. 

249. ISBN 80-85967-07-3. 
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fond finančních prostředků, se kterým pracují, a který v konečném důsledku vypovídá o 

úspěšnosti nebo neúspěšnosti hospodaření v podniku. Pro ně čistý pracovní kapitál znamená 

tu část oběžných aktiv, která je financovaná dlouhodobým kapitálem. Odlišné chápaní čistého 

pracovního kapitálu mají vlastníci podniku. Vlastník rozhoduje o velikosti kapitálu 

investovaného do běžné činnosti, ale přitom je opatrný a dodržuje zásadu, aby stálá aktiva 

byla nižší než dlouhodobý kapitál.
11

 

1.8.6. Analýza poměrových ukazatelů 

Analýza poměrových ukazatelů je jednou z nejčastěji využívaných metod finanční analýzy. 

Podává nám rychlý obraz o finanční situaci v podniku a klade důraz na interpretaci zjištěných 

hodnot. Její podstatou je, že poměřuje položky z výkazu, které mezi sebou souvisí a většina 

z nich je vyjádřená v procentuálním vyjádření. K základním poměrovým ukazatelům patří 

zejména ukazatele rentability, likvidity, aktivity, zadluženosti a kapitálového trhu.
12

  

Ukazatele rentability 

Za ukazatele rentability neboli výnosnosti a návratnosti považujeme různé míry zisku, které 

v konečném důsledku vedou k vyjádření efektivnosti podniku ve vynaloženém kapitálu. 

Interpretací všech výsledků je kolik Kč zisku připadá na 1 Kč jmenovatele zlomku. Zisk, 

který můžeme dosadit do čitatele zlomku je např. zisk před úroky a zdaněním EBIT, zisk před 

zdaněním  EBT a zisk po zdanění EAT. Za nejčastěji používané ukazatele rentability patří: 

Rentabilita investovaného kapitálu (ROCE - Return of Capital Employed) 

Rentabilita aktiv (ROI - Return of Investment) 

Rentabilita vlastního kapitálu (ROE - Retrun on Equity) 

Rentabilita tržeb (ROS - Return on Sale)  

Rentabilita investovaného kapitálu 

Při rentabilitě investovaného kapitálu zjišťujeme výnosnost dlouhodobého kapitálu, který do 

podniku vložili samotní vlastníci a také investoři, které zajímá, jak se tyto investice 

                                                 
11

 KOVANICOVÁ, D., KOVANIC P.. Poklady skryté v účetnictví. 2., aktualiz. vyd. Praha: Polygon, 1995, s. 

259. ISBN 80-85967-07-3. 
12

 Pro účely této bakalářské práce se ukazateli kapitálového trhu nebudeme dále zabývat. 
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zhodnocují. Za dlouhodobé finanční zdroje považujme vlastní kapitál, dlouhodobé závazky, 

dlouhodobé bankovní úvěry. Samotný výpočet je následující: 

     
    

      í      á 
                  é  á               é        í ú ě   

Rentabilita aktiv 

Rentabilita aktiv (rentabilita úhrnných vložených prostředků) se považuje za klíčový ukazatel 

rentability. Poměřuje zisk s celkovými aktivy, přičemž nezáleží, zda se jedná o vlastní nebo 

cizí zdroje. Hodnotu zisku zjistíme z výkazu zisku a ztrát a hodnotu celkových aktiv z výkazu 

rozvahy. Tento ukazatel udává, jak podnik dokáže vytvářet zisk z aktiv, které má k dispozici. 

Při konstrukci samotného vzorce do čitatele můžeme zvolit jeden z už zmiňovaných druhů 

zisků a to zisk před úroky a zdaněním, zisk před zdaněním anebo zisk po zdanění (čistý zisk). 

    
            ě í

      á       
     

    
            ě í      ě é ú    

      á       
     

    
           ě í

      á       
    13 

Rentabilita vlastního kapitálu 

Rentabilita vlastního kapitálu poměřuje čistý zisk a vlastní kapitál a tím zjišťuje, zda kapitál, 

který do podniku vložili jak akcionáři, tak vlastníci podniku, jim přináší výnos. Položka 

vlastní kapitál v sobě zahrnuje jak základní kapitál, tak i ostatní složky vlastního kapitálu jako 

jsou emisní ážio, zákonné rezervní fondy a jiné fondy ze zisku, hospodářský výsledek 

běžného roku, výsledky hospodaření minulých let. 

    
č   ý     

      í      á 
     

                                                 
13

 GRÜNWALD, R., HOLEČKOVÁ, J.. Finanční analýza a plánování podniku. Vyd. 1. Praha: Ekopress, 2007, 

s. 82 - 84. ISBN 978-80-86929-26-2. 



 

   

18 

 

Rentabilita tržeb 

Rentabilita tržeb je důležitým ukazatelem, který poměřuje zisk před úroky a zdaněním nebo 

zisk po zdanění a celkové tržby.  Pokud za čitatele zvolíme čistý zisk, můžeme tak zjistit kolik 

je zisková marže podniku. 

    
      ř   ú           ě í 

      é   ž  
     

    
č   ý     

      é   ž  
     

Ukazatele likvidity 

Ukazatele likvidity jsou důležité z hlediska schopnosti podniku hradit své závazky 

z dostupných peněžních zdrojů.  Rozlišujeme, zda je podnik likvidní tj. jestli jeho majetek je 

lehce směnitelný za peníze, a taky zda je podnik solventní, tj. jestli dokáže hradit svoje 

závazky ke splatnosti z dostupných likvidních aktiv. „Ukazatele likvidity v podstatě poměřují 

to, čím je možno platit (čitatel) tím, co je nutno zaplatit (jmenovatel).“
14

  

Běžná likvidita 

Poměřuje oběžná aktiva s krátkodobými závazky, přičemž udává, jak jsou schopná oběžná 

aktiva pokrývat krátkodobé závazky, resp. kolikrát pokryjí krátkodobé závazky, pokud 

bychom je proměnily na peněžní prostředky. Ukazatel je důležitý zejména pro věřitele, 

kterým podnik hradí nesplacené závazky. Průměrné hodnoty se ustálily v rozmezí 1,6 - 2,5, za 

konzervativní se považují hodnoty vyšší než 2,5 a za agresivní hodnoty menší než 1,6, 

nesmějí být ale nižší než 1.
15

  

  ž á            
  ěž á       

  á      é  á     
 

                                                 
14

 KOVANICOVÁ, D., KOVANIC P. Poklady skryté v účetnictví. 2., aktualiz. vyd. Praha: Polygon, 1995, s. 

292. ISBN 80-859-6707-3. 
15

 KISLINGEROVÁ, Eva. Manažerské finance. 2. přeprac. a rozš. vyd. Praha: C. H. Beck, 2007, s. 89. Beckova 

edice ekonomie. ISBN 978-80-7179-903-0. 
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Pohotová likvidita 

Pohotová likvidita se od běžné likvidity liší tím, že z oběžných aktiv vylučuje nejméně 

likvidní část, tedy zásoby. Také z čitatele je potřebné vyloučit nedobytné pohledávky a 

ponechat jenom skutečně likvidní pohledávky. Průměrné hodnoty se ustálily v rozmezí 0,7 - 

1. Za konzervativní se považují hodnoty vyšší než 1,1 - 1,5 a za vysoce agresivní hodnoty se 

berou hodnoty 0,4 - 0,7. 

       á            
  ěž á         á    

  á      é  á     
 

Okamžitá likvidita (hotovostní likvidita) 

Okamžitá likvidita vychází v čitateli pouze z hotovostních peněz, peněz na účtech v bankách 

nebo z krátkodobých cenných papírů a šeků. Představuje schopnost podniku okamžitě hradit 

své závazky. Za průměrnou hodnotu se považuje hodnota kolem 0,2. 

    ž  á            
   ěž í       ě   

  á      é  á     
 

Ukazatele aktivity 

Mezi ukazatele aktivity zařazujme ukazatele, které vypovídají o tom, jak podnik zhodnocuje 

své vložené peněžní prostředky. Informují o majetkové situaci v podniku a měří rychlost 

obratu (počet obrátek) nebo dobu obratu jednotlivých položek aktiv. Hodnoty výsledných 

ukazatelů jsou vyjádřené za časové období nebo v časových jednotkách a to ve dnech, 

měsících nebo v letech. Následující ukazatele znázorňují výpočet obratu jednotlivých položek 

aktiv. Jejich převrácením poměrů získáme dobu obratu konkrétní položky aktiv. 

Obrat stálých aktiv 

Obrat stálých aktiv měří komplexní efektivnost využití celkových aktiv. Poměřuje tržby 

s celkovými aktivy a udává počet obrátek za určité časové období (většinou rok).  

             
  ž  

      á       
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Obrat zásob 

Obrat zásob znázorňuje, kolikrát se položky zásob obrátí za rok, tj. kolikrát dochází 

k naskladnění (nákupu) a vyskladnění (prodeji). Převrácením poměru a hodnot vypočteme 

dobu obratu zásob, která má lepší vypovídací schopnost než obrat zásob, a která udává časový 

interval mezi nákupem a prodejem zásob vyjádřením většinou ve dnech. Předpokládají se co 

nejnižší hodnoty, aby v podniku nevznikaly příliš velké zásoby, které leží dlouhou dobu na 

skladě. 

       á    
  ž  

 á    
 

             á     
 á    

  ž      
 

Doba splatnosti pohledávek 

Doba obratu pohledávek udává časový interval mezi vznikem pohledávky a její úhradou. Pro 

podnik je prodej na obchodní úvěr rizikový, a to v nezaplacení ze strany odběratele. Očekává 

se, že doba splatnosti bude dosahovat nižších hodnot, ale existují situace, kdy doba splatnosti 

může dosahovat také vyšších hodnot. Jedná se o situaci, kdy se podniky dlouhodobě znají a 

jejich splatnost vychází z uzavřených smluv a dohod. 

                  á     
      á   

  ž      
 

Doba splatnosti závazků 

Doba obratu závazků udává časový interval mezi vznikem závazků vzniklého nákupem od 

dodavatele a jeho úhradou. Výhodné je, když hodnota doby obratu závazků bude vyšší než 

doba obratu pohledávek, podnik tak získá bezúročné úvěry. 

             á    ů   
 á     

  ž      
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Ukazatele zadluženosti 

Ukazatele zadluženosti udávají, jaký je vztah mezi cizími a vlastními zdroji v podniku a do 

jaké míry podnik využívá cizí nebo vlastní zdroje.  Je všeobecně známo, že vlastní kapitál je 

mnohem dražší než kapitál cizí. Tím pádem platí, že využitím vlastního kapitálu se snižuje 

výnosnost vynaložených prostředků do podniku.  

Debt ratio 

Debt ratio je ukazatel věřitelského rizika, který poměřuje cizí kapitál a celková aktiva a 

vyjadřuje tak celkovou zadluženost. Čím vyšší hodnoty dosáhne, tím je větší riziko pro 

věřitele. 

            
   í      á 

      á       
     

Equity ratio 

Equity ratio (koeficient samofinancování) udává jaká část podnikových aktiv je financovaná 

penězi akcionářů. Ukazatel věřitelského rizika a koeficient samofinancováni spolu úzce 

souvisí a dohromady jejich výsledky dávají 100 % neboli 1. 

              
      í      á 

      á       
     

Debt equity ratio 

Debt equity ratio dává do poměru cizí kapitál a vlastní kapitál. Jedná se o klíčový ukazatel pro 

investory, protože ovlivňuje míru rizika v podnikání. 

                  
   í      á 

      í      á 
     

Úrokové krytí 

Ukazatel úrokového krytí udává, kolikrát je zisk vyšší než úrokové náklady. Za průměrnou 

hodnotu se považuje hodnota kolem 3.  

Ú     é     í  
      ř   ú           ě í 

 á      é ú    
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1.9. Predikční modely 

Bankrotní modely 

Tyto predikční modely jsou systémy, které včas varují před možným vstupem do finančních 

problémů. Za nejznámější bankrotní modely považujeme Altmanův a Tafflerův model. 

Altmanův model 

Altmanův model patří do skupiny násobně diskriminatní analýzy. Je vyjádřený tzv. Z-

faktorem, kterým se určuje finanční zdraví podniku. Z-faktor obsahuje jak složky rentability, 

likvidity, tak i zadluženosti a struktury kapitálu. Těmto složkám jsou přirazeny jednotlivé 

váhy, přičemž tyto váhy závisí na tom, zda podnik obchoduje s akciemi nebo neobchoduje.
16

 

Podnik s veřejně obchodovatelnými akciemi 

                                                

Jednotlivé složky vzorce: 

Z  = ZETA skóre 

x1 = pracovní kapitál / aktiva 

x2 = zadržený kapitál / aktiva 

x3 = výsledek hospodaření před úroky a zdaněním / aktiva 

x4 = tržní kapitalizace / cizí kapitál 

x5 = tržby /aktiva 

Výsledné hodnoty pomohou posoudit finanční zdraví podniku. Pokud jsou nižší než 1,79, 

můžeme říct, že podnik má značné problémy s financemi. Pokud jsou výsledné hodnoty 

v rozmezí 1,8 až 2,99, podnik se nachází v tzv. šedé zóně a nelze předpovědět, zda bude 

prosperovat nebo se bude ubírat opační cestou. Nejlepší situace je, když podnik nabývá 

výsledných hodnot větších než 2,99.
17

 

 

                                                 
16

 KISLINGEROVÁ, E. Manažerské finance. 2. přeprac. a rozš. vyd. Praha: C. H. Beck, 2007, s. 101-102. 

Beckova edice ekonomie. ISBN 978-80-7179-903-0 
17

 MAREK, P.. Studijní průvodce financemi podniku. 2. aktualiz. vyd. Praha: Ekopress, 2009, s. 308. ISBN 978-

80-86929-49-1. 
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Podnik s neveřejně obchodovatelnými akciemi 

                                                     

Z  = ZETA skóre 

x1 = pracovní kapitál / aktiva 

x2 = zadržený kapitál / aktiva 

x3 = výsledek hospodaření před úroky a zdaněním / aktiva 

x4 = tržní kapitalizace / cizí kapitál 

x5 = tržby /aktiva 

Podobně jako u předchozí situace lze výsledné hodnoty rozdělit do podobných skupin, ale 

tentokrát mají jinou číselnou hranici. Za finančně slabý podnik můžeme označit takový, který 

dosahuje výsledných hodnot menších než 1,23. Za šedou zónu považujeme hodnoty mezi 1,23 

a 2,9 a prosperující podnik dosahuje hodnot vyšších než 2,9.
18

 

Bonitní modely 

„Úroveň bonity dlužníka je očekávaná míra schopnosti uspokojovat v budoucnosti nároky 

věřitelů: uhrazovat závazky vyplývající z dluhové služby.“
19

 Bonitní modely vychází 

z teoretických znalostí a hodnotí finanční zdraví podniku. Mezi nejznámější bonitní modely 

patří Beaverův model a Rychlý test (Kralicekův Quicktest 1990). 

Rychlý test (Kralicekův Quicktest 1990) 

Tento model hodnotní finanční zdraví podniku pomocí čtyř ukazatelů: 

R1 = ukazatel zadluženosti 

R2 = ukazatel solventnosti 

R3 = ukazatel rentability 

R4 = ukazatel provozní výkonnosti 

Výsledné hodnocení zjistíme tak, že nejprve bodově ohodnotíme jednotlivé ukazatele a jejich 

součet dál vydělíme počtem samotných ukazatelů (v tomto případě 4). Za velmi dobrý podnik 

                                                 
18

 MAREK, P. Studijní průvodce financemi podniku. 2. aktualiz. vyd. Praha: Ekopress, 2009, s. 309. ISBN 978-

80-86929-49-1. 
19

 GRÜNWALD, R. Finanční analýza a plánování podniku. Vyd. 1. Praha: Ekopress, 2007, s. 191. ISBN 978-

80-86929-26-2. 
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můžeme označit takový, u kterého výsledné bodové hodnocení vyjde více než 3 body. Za 

špatný podnik označujeme takový, u kterého je výsledné bodové hodnocení 1 bod a méně. 

Samotná konstrukce rychlého testu je zde: 

Tabulka 1 Kralicekův Quick test 

Konstrukce ukazatele 

Hodnocení 

0 1 2 3 4 

R1 vlastní kapitál/aktiva 0,0 a méně 0,0 - 0,1 0,1 - 0,2 0,2 - 0,3 0,3 a více 

R2 
(dluhy-kr. finanční majetek)/nezd. 

CF 30 a více 30 - 12 12 - 5 5 - 3 3 a méně 

R3 zisk před úroky a zdaněním/aktiva 0,0 a méně 0,00 - 0,08 0,08 - 0,12 0,12 - 0,15 0,15 a více 

R4 nedz. CF/ provozní výnosy 0,0 a méně 0,00 - 0,05 0,05 - 0,08 0,08 - 0,1 0,1 a více 

Zdroj GRÜNWALD, Rolf. Finanční analýza a plánování podniku. Vyd. 1. Praha: Ekopress, 2007, s. 192 - 192. ISBN 

978-80-86929-26-2. 

2. Srovnání výkazů v ČR a SR 

V první kapitole jsme se seznámili se základními výkazy, které podniky povinně každoročně 

sestavují na konci období. Tahle kapitola je věnovaná srovnání jednotlivých výkazů co do 

obsahu i formy a poukazuje na rozdíly ve vykazování mezi Českou a Slovenskou republikou. 

I když jsou obě země velice podobné, určité rozdíly mezi nimi existují. 

2.1. Účetní závěrka 

Pojem účetní závěrka a její sestavení jsme si vymezili už v první kapitole. Teď se podíváme 

na jednotlivé odlišnosti, které lze najít mezi ČR a SR. Česká jakož i Slovenská republika mají 

stejné povinné a nepovinné součástí účetní závěrky a největší rozdíl nacházíme v tom, že 

Slovenská republika oproti České republice nenabízí účetním jednotkám možnost sestavovat 

účetní závěrku ve zjednodušeném rozsahu. Další rozdíl nacházíme v položce příloha neboli 

poznámky. Zákon č. 563 1991/Sb. o účetnictví tento pojem nezná, na rozdíl od Zákona č. 

463/2002 Z.z o účtovníctve. Příloha i poznámky jsou doplňujícím výkazem k výkazům 

rozvaha a výkazu zisku a ztráty, ve kterém vysvětlují důležité události, které z rozvahy a 

výsledovky není snadné vyčíst. 
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Ověření účetní závěrky auditorem 

Povinnost mít účetní závěrku řádnou i mimořádnou ověřenou auditorem mají účetní jednotky 

v České republice za předpokladu splnění jednoho z uvedených kritérií a ve Slovenské 

republice za předpokladu splnění dvou z uvedených kritérií: 

Tabulka 2 Ověření účetní závěrky auditorem 

Česká republika
20 Slovenská republika

21 
 - hodnota celkových aktiv dosáhla nebo 

přesáhla částku 40 000 000 Kč (úhrn celkových 

aktiv bez opravních položek a odpisů) 

 - hodnota celkových aktiv dosáhla nebo 

přesáhla částku 1 000 000 eur (úhrn 

celkových aktiv bez opravných položek a 

odpisů) 
 - hodnota čistých tržeb dosáhla nebo přesáhla 

částku 80 000 000 Kč (po odečtení slev) 
 - hodnota čistých tržeb dosáhla nebo 

přesáhla částku 2 000 000 eur (po odečtení 

slev) 

 - účetní jednotka zaměstnává více než 50 

zaměstnanců (průměrný přepočtený stav) 
 - účetní jednotka zaměstnává více než 30 

zaměstnanců (průměrný přepočtený stav) 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

2.2. Výroční zpráva 

Výroční zpráva obsahuje kromě účetní závěrky také zprávu auditora k účetní závěrce a 

výroční zpráva obsahuje následující informace o: 

Tabulka 3 Výroční zpráva 

Česká republika
22 Slovenská republika

23 

 - vývoji účetní jednotky, stavu, o 

významných rizikách a nejistotách 

obsažených v analýze stavu prognózy a 

vývoje 

- významných událostech důležitých pro 

výroční zprávu, které se udály až po 

rozvahovém dni 

- událostech, které nastaly po skončení 

účetního období 

 - budoucím vývoji účetní jednotky 

- výdajích vynaložených na vědu a výzkum - výdajích vynaložených na vědu a výzkum 

 - nabytí vlastních akcií, dočasných listů a 

obchodních podílů mateřské účetní 

jednotky 

                                                 
20

 Zákon č. 563/1991 Sb. §20 
21

 Zákon č. 463/2002 Z.z § 19 
22

 Zákon č. 563/1991 Sb. §20 
23

 Zákon č. 463/2002 Z.z. §21 
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 - rozdělení zisku a úhradě ztráty 

- požadované podle zvláštních předpisů - zvláštních vyžadovaných předpisech 

- aktivitách v oblasti ochrany životního 

prostředí a pracovněprávních vztazích 
-  

- případné organizační jednotce v zahraničí - případné organizační jednotce v zahraničí 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

Česká republika 

Povinnost zveřejňovat účetní závěrku a výroční zprávu mají účetní jednotky, které se zapisují 

do obchodního rejstříku, nebo jim to stanovuje zvláštní předpis. Zveřejnění se uskutečňuje 

prostřednictvím sbírky listin obchodního rejstříku a musí se uskutečnit do 30 dnů od ověření 

závěrky auditorem a jej schválením. Musí se však uskutečnit do konce bezprostředně 

následujícího účetního období.
24

 

K nahlédnutí do účetních závěrek a výročních zpráv slouží i elektronický obchodní rejstřík 

www.justice.cz. Tato elektronická podoba obchodního rejstříku umožňuje bezplatně 

nahlédnout do účetní závěrky a výroční zprávy kterékoliv firmy. Výkazy se nachází ve 

formátu PDF a není problém se stažením jejich obsahu. 

Slovenská republika 

Slovenská republika stejně jako Česká republika zveřejňuje jak účetní závěrku tak výroční 

zprávu v sbírce listin obchodního rejstříku a to tak, že akciové společnosti, společnosti 

s ručením omezeným a družstva ji zveřejňují do 30 dnů od ověření a schválení, veřejné 

obchodní společnosti a komanditní společnosti do 7 měsíců po uplynutí účetního období. 
25

 

Na rozdíl od České republiky je nahlédnutí do účetních závěrek a výročních zpráv ve 

Slovenské republice poněkud složitější. Elektronická verze obchodního rejstříku je dostupná 

na stránkách www.orsr.sk, ale v poněkud omezené formě. Je možné získat informace o 

společnosti a dokumentech, které daná účetní jednotka uložila do sbírky listin. V případě 

zájmu o jednotlivé výkazy je potřebné zajít na příslušný soud a vyžádat si za poplatek 

jednotlivé výkazy.  

                                                 
24

 Zákon č. 563/1991 Sb. § 21 a 

25
 Zákon č. 463/2002 Z.z. §21 

http://www.justice.cz/
http://www.orsr.sk/


 

   

27 

 

2.3. Rozvaha 

S pojmem rozvaha neboli v Slovenské republice súvaha jsme se seznámili v první kapitole. 

Teď se podíváme na některé odlišnosti ať už vizuální nebo obsahové. 

Jak víme, výkaz rozvahy a súvahy se dělí na aktiva a pasiva. Zásadný rozdíl na první pohled 

je už ve vizuální struktuře, kde česká rozvaha obsahuje pouze čtyři strany a slovenská súvaha 

osm stran. První odlišností české rozvahy od slovenské súvahy je v první stránce výkazu, kde 

v súvahe je první celá strana věnovaná základním údajům o účetní jednotce a rozvaha ji 

věnují pouze malou část první strany. Pokud jde o označení jednotlivých položek výkazu, tak 

jak rozvaha tak súvaha obsahují stejné údaje, a to označení položky, číslo řádku a hodnoty 

běžného a minulého období. V súvahe položky aktiv brutto, korekce a netto běžného období 

vykazuje pouze ve dvou sloupcích, kdež to rozvaha je vykazuje ve třech sloupcích. Pasiva 

jsou shodná a vykazují se ve dvou sloupcích.  

 Nyní se blíže podíváme na jednotlivé účetní skupiny a jejich položky. 

2.3.1. Dlouhodobý majetek 

Při položkách dlouhodobého majetku nelze vidět přílišné změny. Základní dělení účetních 

skupin je vymezeno níže. 

Tabulka 4 Členění majetku podle účetních skupin 

Česká republika
26 Slovenská republika

27 
01 - Dlouhodobý nehmotný majetek 01 - Dlouhodobý nehmotný majetek 

02 - Dlouhodobý hmotný majetek odepisovaný 02 - Dlouhodobý hmotný  majetek - 

odepisovaný 

03 - Dlouhodobý hmotný majetek 

neodepisovaný 
03 - Dlouhodobý hmotný  majetek - 

neodepisovaný 

04 - Nedokončený dlouhodobý nehmotný a 

hmotný majetek a pořizovaný dlouhodobý 

finanční majetek 

04 - Pořízení dlouhodobého majetku  

05 - Poskytnuté zálohy na dlouhodobý majetek 05 - Poskytnuté zálohy na dlouhodobý majetek  

06 - Dlouhodobý finanční majetek 06 - Dlouhodobý finanční majetek  

07 - Oprávky k dlouhodobému nehmotnému 

majetku 
07 - Oprávky k dlouhodobému nehmotnému 

majetku  

08 - Oprávky k dlouhodobému hmotnému 

majetku 
08 - Oprávky k dlouhodobému hmotnému 

majetku  

09 - Opravné položky k dlouhodobému majetku 09 - Opravné položky k dlouhodobému majetku 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 
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27
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Když se blíže podíváme na jednotlivé položky účetních skupin, narazíme na rozdílné 

vykázání některých položek. 

Při porovnání položek dlouhodobého majetku mezi rozvahou a súvahou jednotlivé odlišnosti 

nacházíme v následujících položkách: 

Tabulka 5 Položky dlouhodobého majetku 

Majetek Česká republika Slovenská republika 
Dlouhodobý 

nehmotný 

majetek 

Nedokončený dlouhodobý nehmotný 

majetek 
Obstarávaný dlouhodobý nehmotný 

majetek 

Dlouhodobý 

hmotný 

majetek 

Nedokončený dlouhodobý hmotný 

majetek 
Obstarávaný dlouhodobý hmotný 

majetek 

  
Oceňovací rozdíl k nabytému majetku Opravná položka k nabytému majetku 

Dlouhodobý 

finanční 

majetek 
  

Půjčky s dobou splatnosti nanejvýš 

jeden rok 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

Položky dlouhodobého nehmotného i hmotného majetku mají sice mírně odlišný název, ale 

významově jsou shodné. 

Položky dlouhodobého finančního majetku jsou téměř shodné. Rozdílem je položka půjčky 

s dobou splatnosti nanejvýš jeden rok, který obsahuje pouze slovenská súvaha. 

2.3.2. Oběžná aktiva 

Tabulka 6 Položky oběžných aktiv 

Česká republika Slovenská republika 

Materiál Materiál 

Nedokončená výroba a 

polotovary 
Nedokončená výroba a 

polotovary 

Výrobky Výrobky 

Mladá a ostatní zvířata a jejich 

skupiny 
Zvířata 

Zboží Zboží 

Poskytnuté zálohy Poskytnuté zálohy na zásoby 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

U položek oběžných aktiv nejsou žádné rozdíly v položkách. 
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2.3.3. Dlouhodobé a krátkodobé pohledávky 

U dlouhodobých a krátkodobých pohledávek rozdíly nacházíme ve třech položkách. Rozvaha 

obsahuje dvě z nich, které súvaha neobsahuje a to dlouhodobé a krátkodobé poskytnuté 

zálohy a dohadní účty aktivní.  Súvaha zase obsahuje položku čisté hodnoty zakázky, a to jak 

u dlouhodobých tak u krátkodobých pohledávek. Na tomto účtu se zachycuje „rozdíl mezi 

doteď požadovanými platbami za plnění na zakázkové výrobě a hodnotou zakázkové výroby 

podle metody stupně dokončení nebo podle metody nulového zisku na účet 316 - Čistá 

hodnota zakázky se souvztažným zápisem na účet 606 - Výnosy ze zakázky.“ 
28

 Zakázkovou 

výrobou se rozumí majetek, který zhotoví zhotovitel pro objednavatele podle 

objednavatelových požadavků na základě smlouvy. 

2.3.4. Krátkodobý finanční majetek 

Tabulka 7 Položky krátkodobého finančního majetku 

Česká republika Slovenská republika 

Peníze Peníze 

Účty v bankách Účty v bankách 

 Účty v bankách s dobou 

vázanosti delší než jeden rok 

Krátkodobé cenné papíry a 

podíly 
Krátkodobý finanční majetek 

 Pořizovaný krátkodobý 

finanční majetek 
Obstarávaný krátkodobý 

finanční majetek 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

Také v krátkodobém finančním majetku nacházíme rozdíl a to v položce účty s dobou 

vázanosti delší než jeden rok, které obsahuje pouze súvaha. Rozvaha účty v bankách 

nerozlišuje a používá standardní účty v bankách. 

2.3.5. Časové rozlišení  

U položek časového rozlišení jak aktiv i pasiv súvaha pro vykázání člení jednotlivé položky 

časového rozlišení na krátkodobé a dlouhodobé, kdežto rozvaha toto členění nepoužívá. 

Rozvaha aktiv oproti súvahe obsahuje navíc položku komplexní náklady příštích období, 

v pasivech se tato položka nevykazuje. 
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2.3.6. Vlastní kapitál 

Tabulka 8 Položky vlastního kapitálu 

  Česká republika Slovenská republika 

Základní 

kapitál 

Základní kapitál Základní kapitál 

  Vlastní akcie a vlastní obchodní listy Vlastní akcie a vlastní obchodné listy 

  Změny základního kapitálu Změny základního kapitálu 

  Pohledávky za upsaný vlastní kapitál 

Kapitálové 

fondy 

Emisní ážio Emisní ážio 

  Ostatní kapitálové fondy Ostatní kapitálové fondy 

  Oceňovací rozdíly z přecenění majetku 

a závazků 

Oceňovací rozdíly z přecenění majetku 

a závazků 

  Oceňovací rozdíly z přecenění při 

přeměnách 

Oceňovací rozdíly z přecenění při 

sloučení, splynutí a rozdělení 

 Vypořádaní rozdílu z přeměn 

společností 

Oceňovací rozdíly z kapitálových 

účastí 

  Zákonný rezervní fond (Nedělitelný 

fond) z kapitálových vkladů 

Rezervní a 

ostatní fondy 

Zákonný rezervní fond / Nedělitelný 

fond 

 

  Zákonný rezervní fond 

  Nedělitelný fond 

 Statutární a ostatní fondy Statutární a ostatní fondy 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

U položek vlastního kapitálu rozdíl nacházíme v položce pohledávky za upsaný vlastní 

kapitál, který súvaha vykazuje ve vlastním kapitálu a rozvaha ji uvádí v aktivech jako první 

položku rozvahy. Další rozdíl nacházíme v kapitálových fondech a to konkrétně v položce 

zákonný rezervní fond (nedělitelný fond) z kapitálových vkladů, který obsahuje súvaha, ale 

rozvaha ji nemá. Jako poslední odlišnost ve vlastním kapitálu nacházíme v rezervních a 

ostatních fondech, kde oba výkazy vykazují stejné položky, ale rozvaha zákonný rezervní 

fond a nedělitelný fond vykazuje ve dvou řádcích na rozdíl od rozvahy. 

Jak rozvaha tak súvaha ve vlastním kapitálu obsahuje ještě položky výsledek hospodaření 

běžného účetního období a výsledek hospodaření minulých let. 
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2.3.7. Cizí zdroje  

Tabulka 9 Položky cizího kapitálu 

 Česká republika Slovenská republika 

Rezervy Rezervy podle zvláštních právních 

předpisů 

 

 Rezerva na důchody a podobné závazky  

 Rezerva na daň z příjmů  

  Rezervy zákonné dlouhodobé 

  Rezervy zákonné krátkodobé 

  Ostatní dlouhodobé rezervy 

  Ostatní krátkodobé rezervy 

 Ostatní rezervy  

Dlouhodobé 

závazky 

Závazky ke společníkům, členům 

družstva a k účastníkům 

 

  Čistá hodnota zakázky 

 Dohadné účty pasívní  

  Dlouhodobé nevyfakturované dodávky 

  Závazky ze sociálního fondu 

Krátkodobé 

závazky 

Krátkodobé přijaté zálohy  

  Čistá hodnota zakázky 

  Nevyfakturované zakázky 

 Dohadné účty pasívní  

 Vydané dluhopisy  

Časové 

rozlišení 

Výdaje příštích období  

 Výnosy příštích období  

  Výdaje příštích období dlouhodobé 

  Výdaje příštích období krátkodobé 

  Výnosy příštích období dlouhodobé 

  Výnosy příštích období krátkodobé 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

Tabulka poukazuje na odlišnosti ve vykazování položek cizího kapitálu. Rozdíly nalezneme 

ve všech podkategoriích. S některými položkami jsme se již seznámili v předchozím textu, 

jako třeba čistá hodnota zakázky nebo položky časového rozlišení. Ostatní položky, které se 

v tabulce nenacházejí, jsou shodné jak v rozvaze tak v súvahe. 

2.4.  Výkazu zisku a ztráty 

Teď naší pozornost budeme věnovat výkazu zisku a ztráty. Podobně jako súvaha  i slovenský 

výkaz ziskov a strát vypadá podobně. První strana je opět věnovaná základním údajům o 

účetní jednotce a na rozdíl od českého výkazu ji věnuje opět jednu stranu. Oba výkazy 

obsahují stejně označení, číslo řádku a taky název položky. Jednotlivé hodnoty se vykazují ve 

dvou sloupcích, kde první je věnovaný běžnému účetnímu období a druhý se věnuje 
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bezprostředně předcházejícímu období. Bližší rozdíly v jednotlivých položkách si teď 

ukážeme.  

Tabulka 10 Položky výkazu zisku a ztráty 

Česká republika Slovenská republika 

Zůstatková cena prodaného dlouhodobého 

majetku a materiálu 

 

Zůstatková cena prodaného dlouhodobého 

majetku 

 

Prodaný materiál  

 Zůstatková cena prodaného dlouhodobého 

majetku a prodaného materiálu 

Změna stavu rezerv a opravných položek 

v provozní oblasti a komplexních nákladů 

příštích období 

 

Změna stavu rezerv a opravních položek ve 

finanční oblasti 

Tvorba a zúčtovaní opravních položek 

k finančnímu majetku 

 Kurzové zisky 

 Kurzové ztráty 

VH za běžnou činnost po zdanění VH za běžnou činnost po zdanění 

 VH za běžnou činnost před zdaněním 

VH za mimořádnou činnost po zdanění VH za mimořádnou činnost po zdanění 

 VH za mimořádnou činnost před zdaněním 

Zdroj Autor (zpracování na základě účetních výkazů společností) 

První odlišnost v tomto výkazu nalezneme u položky zůstatková cena prodaného 

dlouhodobého majetku a prodaného materiálu. Český výkaz zisku a ztráty ji vykazuje ve třech 

řádcích jednotlivě a pak souhrnně a slovenský výkaz ziskov a strát ji vykazuje jenom 

souhrnně v jednom řádku. 

Druhou podstatnou odlišnost nacházíme ve vykázání kurzových zisků a kurzových ztrát, které 

nalezneme ve slovenském výkazu samostatně ve dvou řádcích. Český výkaz zisku a ztráty 

tyto položky vykazuje souhrnně a to kurzové zisky v ostatních finančních výnosech a kurzové 

ztráty v ostatních finančních nákladech. 

Poslední výraznou odlišnost nacházíme v položkách výsledek hospodaření za běžnou činnost 

a výsledek hospodaření za mimořádnou činnost. Český výkaz zisku a ztráty tyto položky 

vykazuje po zdanění a slovenský výkaz ziskov a strát je vykazuje jak před zdaněním, tak po 

zdanění. 
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3. Praktická část 

Ve své praktické části jsem sem si vybrala jeden slovenský a jeden český podnik. Podniky 

jsem si zvolila na základě dostupných informaci. Slovenský podnik se nachází v mém rodném 

městě a za pomoci známosti jsem obdržela potřebné výkazy ke zpracování. Podle získaných 

informaci o podniku především podle předmětu podnikání a podle počtu obyvatel ve městě, 

jsem si vybrala adekvátní podnik v České republice v obchodním rejstříku. Oba podniky svou 

činnost soustředí na prodej aut a činnost spojenou s tím jako opravy nebo servis. 

3.1. Představení společností 

3.1.1. Motor Car - Prešov s.r.o. 

Ve výroční zprávě najdeme, že společnost Motor Car-Prešov působí na slovenském trhu od 

roku 1998 a její hlavní činností je prodej a opravy motorových vozidel značky Mercedes-

Benz. Společnost vznikla odčleněním provozovny Mercedes-Benz jako dceřiná společnost 

společnosti AUTOMO, spol. s.r.o., Prešov. Svojí podnikatelskou činnost zahájila 1. 1. 1999. 

Do roku 2006 společnost vystupovala pod obchodním jménem AUTOMO MB, s.r.o. a 

společnost dosahovala každým rokem pozitivní výsledky od doby, kdy byla založena. Od 

května roku 2007 začala s prodejem a servisem motorových vozidel značky Hyundai, který 

převzala od mateřské společnosti AUTOMO spol. s.r.o., Prešov. Svojí činnost nadále 

rozvíjela a od listopadu 2008 svojí činnost rozšířila o servis motorových vozidel značky 

MAN, který převzala od sesterské společnosti VATAS, s.r.o. Prešov. 

V obchodním rejstříku jsou uvedené následující údaje o společnosti:
29

 

Obchodní jméno: Motor-Car Prešov s.r.o. 

   AUTOMO MB., s.r.o. 

Sídlo:   Petrovanská 36, 080 01 Prešov, Slovenská republika 

IČO:   36458236 

Den zápisu:  18. 11. 1988 

Právní forma:  společnost s ručením omezeným 

Základní kapitál: 332 000 EUR 

                                                 
29

  MSČR [online]. Výpis z obchodního rejstříku Krajského soudu v Českých Budějovicích [2012 -04-21]. 

Dostupné z WWW: <https://or.justice.cz/ias/ui/vypis-

vypis?subjektId=isor%3a120271&typ=actual&klic=PU%2fcpcoEg1u9C7dcV9uhtw%3d%3d˃ 

https://or.justice.cz/ias/ui/vypis-vypis?subjektId=isor%3a120271&typ=actual&klic=PU%2fcpcoEg1u9C7dcV9uhtw%3d%3d
https://or.justice.cz/ias/ui/vypis-vypis?subjektId=isor%3a120271&typ=actual&klic=PU%2fcpcoEg1u9C7dcV9uhtw%3d%3d
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3.1.2. Milan Král, s.r.o. 

Jak je patrné z výroční zprávy společnost Milan Král, s.r.o. České Budějovice se zabývá 

prodejem aut a servisem značek Mercedes - Benz, Chreysler a Opel. Působí na českém trhu 

od roku 1992 a zastupuje automobilový koncern DaimlerChrysler. Vlastní autosalon, ve 

kterém dominují hlavně značky Mercedes - Benz, Chrysler a Jeep ale také disponuje 

servisem, který má vybavený diagnostikou pro osobní a nákladní automobily. Od roku 2005 

začala společnost prodávat vozy značky Chevrolet a Opel. Tyto automobily se prodávají 

v salonu, který je situovaný v Litvínovicích u Českých Budějovic. Kromě prodeje aut 

společnost poskytuje i řadu jiných služeb jako např. servis neautorizovaných značek, 

financování a pojištění, autorizovaný servis nebo provozování solárií. 

V obchodním rejstříku jsou uvedené následující údaje o společnosti:
30

 

Obchodní jméno: Milan Král, spol. s.r.o. 

Sídlo:   Pod Stromovkou 201, 370 01 České Budějovice, Česká republika 

IČO:   48203734 

Den zápisu:  25. 11. 1992 

Právní forma:  společnost s ručením omezeným 

Základní kapitál: 10 000 000 Kč 

3.2.  Horizontální analýza 

Horizontální analýza aktiv 

Pro srovnání horizontální analýzy jsem se zaměřila spíše na procentní změny vykazování 

položek, protože se jedná o společnosti, které svůj majetek vykazují v různých měnách. 

Výrazné položky v tabulce jsem přepočítala na české koruny průměrným kurzem 26,27 Kč / 

EUR. Jedná se o průměrný kurz, který jsem získala jako součet kurzů za jednotlivá léta vždy 

k 31.12, který jsem vydělila počtem roků.  

Jak je vidět v tabulce, zaměřila jsem se na hlavní kategorie aktiv.  Při porovnání celkových 

aktiv oba podniky vykazují v prvním roce narůst ve druhém pokles a ve třetím opět nárůst. 

Slovenský podnik vykazuje v prvním období sice větší nárůst v procentním vyjádření až o 

38,18 % a český jenom o 24,55 %, ale v absolutním vyjádření byl nárůst celkových aktiv 

                                                 
30

 MSSR [online]. Výpis z Obchodného registra Okresného súdu Prešov [ cit. 2012-04-21]. Dostupné z WWW: 

< http://www.orsr.sk/vypis.asp?ID=6800&SID=8&P=0˃ 

http://www.orsr.sk/vypis.asp?ID=6800&SID=8&P=0
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téměř trojnásobně větší u českého podniku než u slovenského. U slovenského podniku jsou 

důvodem rostoucí zásoby a to materiál a zboží a u českého hlavně zboží. 

Tabulka 11 Horizontální analýza aktiv v relativním vyjádření 

Motor - Car Prešov 

s.r.o. 

Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

  Aktiva celkem 38,18% -14,51% 3,76% 24,55% -18,03% 10,05% 

B. 

Dlouhodobý 

majetek 
-9,69% 3,75% -6,20% 20,95% 0,33% -6,59% 

C. Oběžná aktiva 63,19% -19,72% 7,86% 26,15% -29,11% 25,42% 

D. Časové rozlišení 334,22% -41,42% -2,90% 50,64% -35,43% -0,02% 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

  
Tabulka 12 Horizontální analýza v absolutním vyjádření v tis. Kč 

Motor - Car Prešov 

s.r.o. 

Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

  Aktiva celkem 26 767 -14 053 3 111 68 272 -62 441 28 539 

B. 

Dlouhodobý 

majetek -2 439 852 -1 463 22 867 430 -8 725 

C. Oběžná aktiva 28 195 -14 361 4 597 42 869 -60 198 37 265 

D. Časové rozlišení 1 011 -544 -22 2 536 -2 673 -1 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Ve druhém sledovaném období je vidět pokles u obou podniků, v procentním vyjádření jde o 

přibližně stejné procento. Na vývoj mají vliv změny jednotlivých položek, které v předchozím 

období měly vliv na růst celkových aktiv. Značný dopad na to má také hospodářská krize, 

kterou jednotlivé podniky pocítily zejména v roce 2009. 

Na vývoj celkových aktiv mají vliv dlouhodobý majetek, oběžná aktiva a časové rozlišení. 

Vývoj dlouhodobého majetku lze vidět v tabulce, kde český podnik si ve vývoji vede lépe než 

slovenský. Zajímavou položkou u českého podniku je dlouhodobý nehmotný majetek, který 

v prvním období vzrostl o 468,56 %, zásluhu na tom má jediná položka a to software.  Na 

vývoj dlouhodobého majetku u slovenského podniku má vliv jenom hmotný majetek.  Jak je 

vidět vývoj je kolísavý a to v prvním období je mírný pokles, ve druhém míry růst a ve třetím 

opět pokles. Tento vývoj je způsobený nákupem a prodejem dopravních prostředků. 

V položkách oběžných aktiv nalezneme rozdíl ve vykázání položky materiál, který český 

podnik na rozdíl od slovenského nevykazuje.  V prvním období došlo právě k výraznému 

růstu této položky.  Ovlivnila to skutečnost, že podnik odkoupil část podniku VATAS, s.r.o. 

Prešov a s ním přešla i část materiálu.  Co se týče krátkodobého finančního majetku, při jejím 
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srovnání zjistíme, že český podnik drží větší zásoby peněz, a to jak v hotovosti, tak i na 

účtech v bankách.  

Vývoj časového rozlišení v prvním období byl významný zejména u slovenského podniku, 

kdy byl nárůst o 334,22 % a u českého jenom o 50,64 %. Takto významný růst ovlivnily 

náklady příštích období, zejména náklady na reklamu a havarijní pojištění, a příjmy příštích 

období, kdy se očekávají příjmy v podobě bonusu MBF, bonusu garance 4. čtvrtletí a 

kvalitativní prémii MAN. V následující období došlo k očekávaným příjmům a nákladům, a 

proto slovenský podnik zaznamenává pokles položek časového rozlišení. U českého podniku 

vývoj ovlivňují zejména příjmy příštích období a konkrétní očekávané příjmy příštích období 

česká příloha k výkazům, neuvádí. 

Horizontální analýza pasiv 

Tabulka 13 Horizontální analýza pasiv v relativním vyjádření 

Motor - Car Prešov 

s.r.o. 

Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

  Pasiva celkem 38,18% -14,51% 3,76% 24,55% -18,03% 10,05% 

A Vlastní kapitál 17,84% -19,53% 14,97% 7,74% 7,60% -6,15% 

B. Cizí zdroje 57,23% -15,81% -2,31% 37,77% -30,10% 13,70% 

C. Časové rozlišeni -72,41% 5558,90% 99,95% 84,76% -0,76% -38,69% 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

 
 

Tabulka 14 Horizontální analýza pasiv v absolutním vyjádření 

Motor - Car Prešov 

s.r.o. 

Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

  Pasiva celkem 26 767 -14 053 3 111 68 272 -62 441 28 539 

A Vlastní kapitál 5 945 -7 669 4 729 9 567 10 126 -8 821 

B. Cizí zdroje 20 950 -9 098 1 145 58 043 -63 735 20 272 

C. Časové rozlišeni -128 2 715 -2 762 662 -11 -554 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Při srovnání položek pasiv se blíže podíváme na vlastní kapitál cizí zdroje a časové rozlišení. 

Ve vlastním kapitálu je nezajímavější položkou výsledek hospodaření běžného účetního 

období. U slovenského i českého podniku byl vývoj výsledku hospodaření klesající v prvních 

dvou obdobích a v posledním byl nárůst a to u slovenského podniku o 412,38 % a u českého o 

141,65 %. V absolutním vyjádření má český podnik ve srovnání se slovenským narůst vyšší 

jenom o 400 tis. Kč.  
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U cizích závazků se podíváme na vývoj položek rezerv a krátkodobých závazků. Slovenský 

podnik na rozdíl od českého vykazuje rezervy každým rokem a český podnik rezervy netvoří.  

Rezervy v prvním období zaznamenávají růst jenom o 8,81 % a nejvíce se tvořily rezervy na 

dovolené a rezervy na reklamace a provize. V následujícím období došlo k čerpání těchto 

rezerv, a tak samotné rezervy poklesly o 44,47 %. 

Vývoj celkových krátkodobých závazků byl nejdříve u obou podniků rostoucí u slovenského 

o 60,43 % a u českého o 19,92 %. Tento vývoj ovlivnily zejména závazky z obchodních 

vztahů a u slovenského ještě ostatní závazky v rámci konsolidovaného celku. Ve druhém 

období nastal pokles u obou podniků, kdy slovenský splatil část svých závazků ve výši 14,35 

% a český o něco více a to 45,68 %. Ve třetím období slovenský podnik zaznamenává opět 

pokles závazků tentokrát o 6,28 % a český podnik zaznamenává růst o 36,43 %. Hlavní podíl 

má u slovenského podniku pokles závazků v rámci konsolidovaného celku o 100 % a u 

českého růst závazků z obchodních vztahů o 40 955 Kč. 

Poslední složkou cizích zdrojů je časové rozlišení. Vývoj českého podniku ovlivňuje 

v prvních dvou obdobích položka výdaje příštích období, a v posledním období vstupuje do 

vývoje také položka výnosy příštích období. Naproti tomu vývoj slovenského podniku je 

velice zajímavý a to zejména ve druhém sledovaném období, kdy došlo k růstu až o 5558,90 

%. Na tento vývoj mají vliv zejména výdaje příštích období, kdy podnik uzavřel smlouvu o 

poskytování služeb poradenství. 

Horizontální analýza výkazu zisku a ztráty. 

Tabulka 15 Horizontální analýza výkazu zisku a ztráty 

Motor - Car Prešov s.r.o. 
Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

Provozní výsledek 

hospodaření 
-24,70% -99,86% 72263,90% -30,30% -44,83% 51,99% 

Finanční výsledek 

hospodaření 
12,73% 197,00% -17,44% 61,48% -21,08% -32,92% 

Výsledek hospodaření za 

běžnou činnost -28,41% -129,03% -412,38% -43,15% -57,78% 141,65% 

Mimořádný výsledek 

hospodaření 
- - - - - - 

Výsledek hospodaření za 

účetní období -28,41% -129,03% -412,38% -43,15% -57,78% 141,65% 

Výsledek hospodaření za 

účetní období před zdaněním -26,76% -125,02% -465,08% -44,22% -55,26% 117,75% 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 
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Tabulka 16 Horizontální analýza výkazu zisku a ztráty 

Motor - Car Prešov s.r.o. 
Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

Provozní výsledek 

hospodaření 
-2 690 -8 191 8 467 -10 321 -10 643 6 810 

Finanční výsledek 

hospodaření 
-72 -1 263 332 -2 758 1 527 1 882 

Výsledek hospodaření za 

běžnou činnost -2 360 -7 671 7 117 -9 539 -7 261 7 516 

Mimořádný výsledek 

hospodaření 
- - - - - - 

Výsledek hospodaření za 

účetní období -2 360 -7 671 7 117 -9 539 -7 261 7 516 

Výsledek hospodaření za 

účetní období před zdaněním -2 763 -9 454 8 799 -13 079 -9 116 8 692 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Při analýze výkazu zisku a ztráty jsem se zaměřila na vývoj jednotlivých výsledků 

hospodaření společností. Významný je u slovenského podniku provozní výsledek hospodaření 

zejména ve třetím sledovaném období, kdy výsledek hospodaření stoupl o 72 263,90 % 

v absolutním vyjádření nárůst o 16 658 tis. Na tento vývoj má vliv zvýšení obchodní marže o 

29,09 % a také zvýšení přidané hodnoty o 35,70 %. Český podnik zaznamenává v tomto 

období také růst o 6 810 tis. Kč, na který má vliv pokles nákladu na služby, materiál a taky na 

osobní náklady a vzrůst tržeb za prodej dlouhodobého majetku. 

Pokud se podíváme na finanční výsledek hospodaření, vidíme, že oba podniky v každém roce 

vykazují z této činnosti ztrátu. Způsobují ji zejména nákladové úroky, kurzové ztráty, a 

ostatní finanční náklady. Český podnik na rozdíl od slovenského vykazuje jenom ostatní 

finanční náklady a nákladové úroky. 

Protože ani slovenský ani český podnik nevykazuje žádny mimořádný výsledek hospodaření, 

výsledek hospodaření z běžné činnosti je shodný s výsledkem hospodaření za účetní období. 

Vypovídací schopnost výsledku hospodaření jsme si vysvětlili v horizontální analýze pasiv. 
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3.3.  Vertikální analýza 

Vertikální analýza aktiv 

Tabulka 17 Vertikální analýza aktiv 

Motor - Car Prešov s.r.o. 
Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

  Aktiva celkem 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

B. Dlouhodobý majetek 35,92% 23,47% 28,49% 25,75% 39,25% 38,12% 46,65% 39,60% 

C. Oběžná aktiva 63,65% 75,17% 70,58% 73,38% 58,95% 59,70% 51,63% 58,84% 

D. Časové rozlišeni 0,43% 1,36% 0,93% 0,87% 1,80% 2,18% 1,72% 1,56% 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Při vertikální analýze se podíváme, jak se jednotlivé položky podílely na celkových aktivech. 

Z tabulky vidíme, že největší podíl na celkových aktivech mají jak u českého i slovenského 

podniku oběžná aktiva. Jejich vývoj se udržoval poměrně na stejné úrovni během všech 

sledovaných období. V rámci oběžných aktiv největší podíl zastává u obou podniků položka 

zásob, na druhém místě jsou krátkodobé pohledávky a třetí nejvýznamnější položkou je 

krátkodobý finanční majetek. Naopak nejmenší podíl na celkových aktivech zastává časové 

rozlišení. U obou podniků se pohybuje v rozmezí 1 - 2 %, což tvoří jenom nepatrnou část 

celkových aktiv. 

Vertikální analýza pasiv 

Tabulka 18 Vertikální analýza pasiv 

Motor - Car Prešov s.r.o. 
Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

  Pasiva celkem 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

A. Vlastní kapitál 47,53% 40,53% 38,15% 42,27% 44,47% 38,46% 50,49% 43,05% 

B. Cizí zdroje 52,22% 59,42% 58,51% 57,73% 55,25% 61,12% 52,11% 53,84% 

C. Časové rozlišeni 0,25% 0,05% 3,34% 0,00% 0,28% 0,42% 0,50% 0,28% 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

U vertikální analýzy vidíme, že největší podíl mají položky cizích zdrojů u obou podniků. 

Jejich vývoj se udržuje na téměř stejné úrovni mezi 50 - 60 %. U slovenského podniku jsou 

v rámci cizích zdrojů nejvýznamnější položky závazky z obchodních vztahů, které se podílejí 

více než 30 % na celkových pasívech, a dále závazky v rámci konsolidovaného celku 

s průměrem 16 %. U českého podniku jsou to závazky z obchodních vztahů s průměrem 25,5 

%. Vývoj vlastního kapitálu je velice shodný u obou podniků ve všech sledovaných období. 

Pohybuje se mezi 40 - 45 %, přičemž nejvíce zastoupené jsou položky u slovenského podniku 
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základní kapitál přibližně 10 %, výsledek hospodaření minulých let se pohybuje v rozmezí 22 

- 28 % a výsledek hospodaření běžného účetního období s podílem menším než 12 %. U 

českého podniku jde o položky výsledek hospodaření minulých let s průměrem 27 %, a 

kapitálové fondy se stabilním vývojem na úrovni kolem 6 %. Nejméně zastoupené jsou 

položky časového rozlišení, kde u obou podniků se jejich vývoj pohybuje na úrovni mezi 0,05 

- 3,34 %. 

Vertikální analýza výkazu zisku a ztráty 

Tabulka 19 Vertikální analýza zisku a ztráty 

Motor - Car Prešov 

s.r.o. 

Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

Tržby za prodej zboží 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

Náklady na prodané 

zboží 91,95% 92,23% 94,38% 92,02% 90,90% 89,17% 88,79% 88,45% 

Výkony 41,63% 48,87% 67,57% 73,33% 6,96% 8,92% 10,18% 11,38% 

Výkonová spotřeba 35,49% 40,60% 56,26% 56,05% 5,48% 6,57% 6,66% 5,83% 

Osobní náklady 8,91% 11,31% 15,21% 18,52% 5,67% 7,55% 8,85% 9,43% 

Tržby z prodeje 

dlouhodobého majetku 

a materiálu 10,79% 14,23% 23,07% 17,88% 3,89% 4,05% 4,93% 6,92% 

Provozní výsledek 

hospodaření 
5,49% 4,23% 0,01% 5,45% 3,99% 3,27% 2,30% 3,89% 

Výnosové úroky 0,07% 0,02% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 

Nákladové úroky 0,09% 0,12% 0,24% 0,17% 0,49% 0,87% 0,81% 0,58% 

Finanční výsledek 

hospodaření 
-0,29% -0,33% -1,11% -1,01% -0,29% -1,00% -1,00% -0,75% 

Výsledek hospodaření 

za účetní období 
4,19% 3,06% -1,01% 3,47% 2,59% 1,73% 0,93% 2,51% 

Výsledek hospodaření 

před úroky a zdaněním 
5,21% 3,90% -1,11% 4,44% 3,47% 2,27% 1,29% 3,14% 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Pří srovnání vertikální analýzy jsem jako základnu zvolila tržby z prodeje zboží, ke které jsem 

poměřovala jednotlivé položky. 

Z tabulky je patrné, že slovenský podnik vykazuje každým rokem větší podíl výkonů na 

celkových tržbách za zboží. Jejich vývoj každým rokem roste až na hodnotu 73,33 % v roce 

2010. Naproti tomu český podnik také vykazuje každým rokem větší podíl na tržbách za 

zboží, ale jejich vývoj v procentním vyjádření je o dost menší než u slovenského podniku. 

Rozdíl vidíme v tom, že český podnik se více zaměřuje na prodej zboží a to prodej aut než na 

prodej vlastních výrobků a služeb. Podnik poskytuje služby v oblasti provozování solárii, 

pronájmu motorových vozidel a úředního měření. 
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U výkonové spotřeby lze vidět podobnou situaci jako u výkonů.  Protože slovenský podnik 

v rozvaze vykazuje materiál a český ne, je výkonová spotřeba, do které zařazujeme spotřebu 

materiálu, u slovenského podniku větší než u českého. 

Slovenský podnik se v roce 2009 dostal do ztráty, což mělo za následek záporný podíl na 

celkových tržbách. Nejpozitivnější je u slovenského i českého podniku rok 2007, kdy oba 

podniku vykazují největší podíl výsledku hospodaření na celkových tržbách. Slovenský 

podnik proměnil 5,21 % z tržeb na celkový zisk a český 3,47 % z tržeb na zisk. 

3.4.  Ukazatele rentability 

Tabulka 20 Ukazatele rentability 

  Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

  2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

ROA 11,12% 10,85% -1,79% 8,35% 6,59% 12,15% 6,10% 4,23% 

ROE 17,84% 21,15% -4,75% 17,06% 9,43% 17,88% 8,94% 3,94% 

ROS 2,62% 3,67% -0,66% 2,59% 2,08% 3,24% 2,82% 1,18% 

ROCE 21,12% 24,53% -4,99% 20,74% 8,80% 18,81% 8,18% 3,76% 

 Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Jak jsme se už dozvěděli z první kapitoly, ukazatele rentability hodnotí podnikatelskou 

činnost. Z tabulky je patrné že vývoj všech druhů rentabilit u slovenského podniku 

zaznamenal přepad v roce 2009 v důsledku záporného výsledku hospodaření před úroky a 

zdaněním EBIT spolu s výsledkem hospodaření za účetní období (čistý zisk). Naproti tomu 

vývoj českého podniku se pohybuje v kladných hodnotách během všech sledovaných období. 

Nejpozitivnější vývoj ukazatelů rentabilit je zaznamenán v roce 2008, kdy podnik dosahuje 

nejvyšších procentních hodnot. Za klíčovou je považovaná rentabilita celkových aktiv (ROA). 

3.5. Ukazatele likvidity 

Tabulka 21 Ukazatele likvidity 

  Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

  2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

Běžná likvidita 1,31 1,33 1,25 1,44 1,44 1,36 1,72 1,87 

Pohotová likvidita 0,48 0,35 0,42 0,70 0,56 0,67 0,71 0,84 

Peněžní likvidita  0,02 0,01 0,02 0,00 0,09 0,23 0,17 0,22 

Pracovní kapitál na aktiva 0,15 0,19 0,14 0,22 0,18 0,16 0,25 0,24 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Ukazatele likvidity nám říkají, jak je podnik schopen splácet své závazky z likvidních aktiv. 

U běžné likvidity se na krytí závazků využívají oběžná aktiva. Průměrné hodnoty se pohybuji 

v rozmezí 1,6 - 2,5. Jak je vidět z tabulky, hodnoty obou podniků se pohybují v rozmezí 1,25 - 
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1,44. Tyto hodnoty se nenacházejí v průměrných hodnotách a můžeme je označit za agresivní. 

Také vidíme, že u českého podniku se poslední dvě období ocitly v průměrných hodnotách, 

což se považuje za velice pozitivní jev. 

U pohotové likvidity se na krytí závazků využívají krátkodobé pohledávky a krátkodobý 

finanční majetek. Za průměrné hodnoty se považují hodnoty v rozmezí 0,7 - 1. Jak je vidět 

z tabulky, slovenský podnik nejdříve vykazuje příliš nízké hodnoty označované za agresívní, 

ale v posledním období už dosahuje průměrných hodnot. Český podnik vykazuje v prvních 

dvou obdobích také agresivní hodnoty, ale v posledních dvou se dostává na průměrnou 

úroveň. 

Peněžní likvidita, jak to už vyplývá z názvu, na krytí závazků využívá peněžní prostředky. Za 

průměrné hodnoty se považují hodnoty kolem 0,2. Z tabulky vidíme, že český podnik si ve 

vývoji vede mnohem lépe než slovenský. Jeho hodnoty jsou na úrovni průměru, kdež to 

slovenský podnik vykazuje příliš nízké hodnoty. Je evidentní, že slovenský podnik 

nedisponuje dostateční hotovostí na pokrytí svých závazků. 

3.6. Ukazatele aktivity  

Tabulka 22 Ukazatele aktivity 

  Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

  2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

Obrat aktiv 4,12 2,90 3,44 3,10 2,28 3,28 1,83 2,21 

Obrat dlouhodobého 

majetku 11,47 12,36 12,07 12,03 5,99 8,36 4,61 4,74 

Obrat oběžných aktiv 6,47 3,86 4,87 4,22 3,83 5,56 3,10 4,28 

Obrat zásob 10,26 5,22 7,33 8,26 6,27 10,89 5,29 7,74 

Obrat pohledávek 18,21 15,08 15,09 8,68 11,76 17,45 9,87 12,99 

Obrat krátkodobých 

závazků 8,47 5,13 6,07 6,06 5,50 7,60 5,34 8,02 

Doba obratu pohledávek 19,77 23,87 23,85 41,48 30,62 20,64 36,49 27,71 

Doba obratu zásob 35,09 69,02 49,11 43,61 57,43 33,05 68,02 46,50 

Doba obratu krátk. 

závazků 42,51 70,11 59,27 59,38 65,51 47,40 67,37 44,86 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Obrat položek aktiv nám udává, kolikrát se jednotlivé položky obrátí za rok. Jak je vidět 

z tabulky, obrat dlouhodobého majetku u slovenského podniku vykazuje oproti českému 

podniku více než dvojnásobné hodnoty. Dlouhodobý majetek se obrátí v tržby v průměru 12 

krát za rok, kdežto u českého podniku je to v průměru 6 krát za rok. Ostatní obraty 

jednotlivých položek jsou přibližně na stejné úrovni u obou podniků. 
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Jak je vidět z tabulky, při srovnání dob obratů jednotlivé položky vykazují proměnlivé 

hodnoty. Když se blíže podíváme na dobu obratu zásob, můžeme vidět, že souvisí s obratem 

zásob. Čím je obrat zásob větší, tým je doba obratu zásob kratší a naopak. Největší dobu 

obratu zásob má slovenský podnik v roce 2008 a český podnik v roce 2007. 

3.7. Ukazatele zadluženosti 

Tabulka 23 Ukazatele zadluženosti 

  Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

  2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

Ukazatel věřitelského 

rizika (D/A) 
0,52 0,59 0,58 0,57 0,61 0,55 0,53 0,52 

Debt Equity Ratio (D/E) 1,10 1,47 1,33 1,57 1,59 1,24 1,17 1,10 

Ukazatel úrokového 

krytí (EBIT/úroky) 32,85 56,65 -4,65 25,54 2,61 7,02 5,37 1,59 

Pákový ukazatel 

(A/VK) 2,10 2,47 2,28 2,72 2,60 2,25 2,18 2,11 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Při pohledu na tabulku můžeme vidět, že podnik je převážně financovaný cizím kapitálem, 

přičemž ukazatel věřitelského rizika se pohybuje v rozmezí 50 - 60 %. Věřitelské riziko nám 

vyjadřuje míru zadlužení, a čím je vyšší, tím je větší riziko ztráty peněz věřitelů. Vyšší 

zadluženost napomáhá zvýšit rentabilitu vlastního kapitálu. 

Ukazatel úrokového krytí nám poměřuje zisk a úroky. Slovenský podnik vykazuje velice 

příznivé hodnoty tohoto ukazatele kromě roku 2009, kdy jak už víme, podnik vykazoval 

záporný výsledek hospodaření, a proto je také tento ukazatel záporný. U českého podniku jsou 

hodnoty tohoto ukazatele na mnohem nižší úrovni, ale pohybují se v kladných hodnotách. 

3.8.  Altmanův model  

Tabulka 24 Altmanův model 

    Motor - Car Prešov s.r.o.  Milan Král, s.r.o. 

    2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

x1 ČPK /Aktiva 0,16 0,12 0,10 0,00 0,12 0,07 0,05 0,06 

x2 

Zadržený zisk / 

Aktiva 1,18 0,98 1,37 1,29 0,21 0,19 0,20 0,19 

x3 EBIT / Aktiva 0,91 0,68 0,65 0,73 0,80 0,63 0,97 0,80 

x4 VK / CZ 0,35 0,32 0,28 0,32 0,34 0,30 0,37 0,37 

x5 Tržby / Aktiva 0,15 0,19 0,14 0,18 0,16 0,14 0,21 0,22 

Z - faktor 2,91 2,44 2,64 2,39 1,77 1,38 1,70 1,65 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 
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Jak jsme již v teoretické části uvedli, podnik můžeme označit za finančně zdravý v případě, že 

jeho hodnoty jsou větší než 2,99. Z tabulky je patrné, že slovenský podnik vykazuje hodnoty, 

které se nachází v tzv. šedé zóně, ale přibližuje se k příznivým hodnotám. Nejlepší hodnotu 

vykazuje v roce 2007, kde největší podíl má ukazatel zadržený zisk/aktiva a EBIT/aktiva. 

Český podnik naproti tomu vykazuje dosti nízké hodnoty a dá se říct, že má značné finanční 

problémy. Nejlepší hodnoty vykazuje taky v roce 2007 a největší podíly vykazují ukazatele 

EBIT/aktiva a  VK/CZ.    

3.9.  Kralicekův Quick test     

Tabulka 25 Kralicekův Quick Test 

Konstrukce ukazatele 
Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, s.r.o. 

2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

R1 vlastní kapitál/aktiva 0,475 0,405 0,382 0,423 0,445 0,385 0,505 0,431 

R2 

(dluhy-kr. finanční 

majetek)/nezd. CF 2,589 4,150 8,780 4,261 2,934 5,712 4,573 4,428 

R3 

zisk před úroky a 

zdaněním/aktiva 0,121 0,064 -0,016 0,066 0,095 0,055 0,035 0,051 

R4 

nezd. CF/ provozní 

výnosy 0,070 0,071 0,032 0,075 0,059 0,053 0,054 0,073 

 

  Motor - Car Prešov s.r.o. Milan Král, spol. s.r.o. 

Hodnocení 2007 2008 2009 2010 2007 2008 2009 2010 

R1 4 4 4 4 4 4 4 4 

R2 4 3 4 4 4 2 3 3 

R3 3 1 0 1 2 1 1 1 

R4 2 2 1 2 2 2 2 2 

Průměr 3,25 2,5 2,25 2,75 3 2,25 2,5 2,5 

Zdroj Autor (zpracování podle účetní závěrky společnosti Motor - Car Prešov s.r.o. a Milan Král, spol. s.r.o.) 

Jak je uvedené v teoretické části, pomocí Kralicekova testu zjišťujeme bonitu neboli finanční 

zdraví podniku. V tabulce vidíme výslední hodnoty, na základě kterých si můžeme udělat o 

jednotlivých podnicích závěr. Jak je nám už známo, za velice dobrý podnik můžeme označit 

takový, kterého výsledná hodnota dosahuje nebo přesahuje hodnotu 3 a více. Slovenskému 

podniku se dosažení této hodnoty podařilo jenom jednou a to v roce 2007, kdy se dostala na 

hodnotu 3,25. Stejná situace je u českého podniku, který taky v roce 2007 dosáhl hodnotu, 

která označuje podnik za velice pozitivní. Také nám nemůže uniknout pozornost ohodnocení 

prvního ukazatele R1 a to podílu vlastního kapitálu na celkových aktivech, který je u obou 

podniků ve všech obdobích ohodnocen nejvyšší známkou a to 4. Za nejslabší ukazatel 

můžeme označit R3 a teda rentabilitu celkových aktiv v roce 2009, kdy vlivem hospodářské 

krize se slovenský podnik ocitl v záporných číslech a český podnik sice poklesl, ale udržel se 
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v kladných hodnotách. Celkově můžeme vývoj Kralicekova testu zhodnotit za pozitivní u 

obou podniků. Hodnoty se pohybují na úrovni v průměru kolem 2,5 a jen mírně se tedy 

odchylují od hodnoty 3, která označuje podnik z hlediska bonity za velice dobrý.  
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Závěr 

Cílem mé bakalářské práce bylo srovnat vybrané výkazy z účetní závěrky mezi Českou a 

Slovenskou republikou poukázat na odlišnosti a zhodnotit finanční zdraví českého a 

slovenského podniku. 

Při srovnání výkazů z účetní závěrky jsem se zaměřila na účetní závěrku jako takovou, na 

výroční zprávu a na jednotlivé položky rozvahy a výkazu zisku a ztráty. 

U účetní závěrky se Česká republika odlišuje především v tom, že Slovenská republika 

nepovoluje sestavovat účetní závěrku v zjednodušeném rozsahu. Pojem příloha je u Slovenské 

republiky neznámý a místo něj se používá pojem poznámky. Odlišnost také nacházíme ve 

zveřejňování jak účetní závěrky, tak výroční zprávy. Společnosti z obou zemí jsou povinné 

zveřejňovat tyto dokumenty v obchodním rejstříku. Dostupná je také u obou zemí 

elektronická verze. Česká republika má jednodušší způsob, kde na www.justice.cz můžeme 

nahlédnout do účetních závěrek a výročních zpráv, kteréhokoliv podniku jednoduše po zadání 

názvu podniku neboli IČO. Na Slovensku se využívá stránka www.orsr.sk, kde jsou 

k dispozici dokumenty, které podnik uložil do sbírky listin. V případě zájmu je k nahlédnutí 

do těchto dokumentů potřebné zajít na příslušný úřad a této dokumenty si vyžádat za 

poplatek. 

U rozvahy nacházíme odlišnosti jak ve vizuální, tak v obsahové stránce. Slovenská súvaha 

obsahuje osm stran a česká rozvaha pouze čtyři. Je to způsobené tím, že řádky jednotlivých 

položek aktiv jsou rozdělené na dvě, přičemž v prvním je hodnota brutto a ve druhém 

korekce. Česká rozvaha hodnoty brutto a korekce vykazuje ve dvou sloupcích. 

Jednotlivé odlišnosti nacházíme také v některých položkách aktiv. V dlouhodobém majetku 

nacházíme odlišnost ve dlouhodobém finančním majetku, kde Slovenská republika na rozdíl 

od České republiky vykazuje půjčky s dobou splatnosti nanejvýš jeden rok. Další odlišnost 

nacházíme v dlouhodobých a krátkodobých pohledávkách, kde súvaha  na rozdíl od rozvahy 

obsahuje položku čistá hodnota zakázky a rozvaha na rozdíl od súvahy obsahuje položky 

dlouhodobé a krátkodobé poskytnuté zálohy. Významná je také položka časového rozlišení, 

kde súvaha náklady a příjmy příštích období dělí na krátkodobé a dlouhodobé, rozvaha toto 

dělení nepoužívá. 

http://www.justice.cz/
http://www.orsr.sk/
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V pasívech je zajímavá položka pohledávky za upsaný vlastní kapitál, kterou súvaha vykazuje 

v pasívech a rozvaha v aktivech. Ve vlastním kapitálu dochází jenom k malým odlišnostem ve 

vykazování položek, kde rozvaha v kapitálových fondech nevykazuje zákonní rezervní fond 

z kapitálových vkladů a súvaha ano a rozvaha vykazuje v rezervních a ostatních fondech 

rezervní a nedělitelný fond ve dvou řádcích a súvaha je vykazuje jenom v jednom řádku 

společně. Významné jsou tu také jako u aktiv položky časového rozlišeni, které súvaha dělí na 

krátkodobé a dlouhodobé výnosy a výdaje příštích období. 

U výkazu zisku a ztráty rozdíly nacházíme v položce zůstatková cena prodaného 

dlouhodobého majetku a materiálu, kterou slovenský podnik vykazuje jenom na jednom 

řádku a český tuto položku vykazuje na třech rádcích samostatně. Další odlišností je, že 

v českém výkazu nenajdeme samostatnou položku kurzových zisků a ztrát, kterou slovenský 

výkaz obsahuje, ale český ji vykazuje mezi ostatními výnosy a ostatními náklady. Poslední 

odlišnost lze vidět v položce výsledek hospodaření za účetní období. Slovenský podnik kromě 

výsledku hospodaření po zdanění vykazuje také výsledek hospodaření před zdaněním a český 

podnik nikoliv. 

Při hodnocení finanční analýzy jsem stála v pozici externího zpracovatele a údaje jsem získala 

z výročních zpráv obou podniků. Ráda bych zdůraznila, že u českého podniku nebyla 

k dispozici detailně zpracovaná příloha, a proto v nekterých částech nebylo možné danou 

situaci vysvětlit lépe. 

Ve vývoji celkových aktiv a pasiv jsou oba podniky na přibližně stejné úrovni. Druhé 

sledované období zaznamenává pokles aktiv u obou podniků důsledkem už zmírňované 

hospodářské krize. Nejzajímavější položkou je položka časového rozlišeni u pasiv, která 

právě ve druhém sledovaném období u slovenského podniku jako jediná zaznamenává růst o 

5558,9 % a to díky uzavřené smlouvě o poradenství. 

Z analýzy aktiv je vidět, že největší podíl zastávají oběžná aktiva konkrétně zásoby a to u 

obou podniků. U pasiv jsou nejvíce zastoupenou položkou krátkodobé závazky a největší 

podíl mají u českého podniku závazky z obchodních vztahů a u slovenského závazky v rámci 

konsolidovaného celku. 

Vývoj výsledku hospodaření má klesající tendenci do roku 2009 díky klesajícím tržbám, 

slovenský podnik se právě v tomto období dostal do ztráty. V dalším období opět oba podniky 

zaznamenávají růst, slovenský o více než 460 % díky klesající výkonové spotřebě. 
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Záporný výsledek hospodaření v roce 2009 u slovenského podniku má negativný vliv na 

ukazatele rentability, ale vzrůstem výsledku hospodaření se podařilo tento vývoj 

v následujícím období otočit. 

Ukazatele likvidity se většinou pohybují v agresivních hodnotách, ale každým rokem se 

zvyšují, a tak podniky nemají problémy se splácením svých závazků. U ukazatelů aktivity je 

zajímavou položkou obrat dlouhodobých aktiv, kde u slovenského podniku se aktiva obrátí 

v průměru 12 krát za rok u českého jenom 6 krát za rok. Doba obratu pohledávek u obou 

podniků má rostoucí tendenci, což není příliš příznivé, protože podnik musí z roku na rok 

čekat delší dobu na úhradu od odběratelů. 

Podle analýzy se vývoj obou podniků zlepšoval do roku 2009. V tomto roce zaznamenáváme 

značný pokles ve všech ukazatelích důsledkem hospodářské krize. S touto situací se podniky 

vypořádaly a v následujícím období je vidět, že se oba podniky vracejí na úroveň vývoje před 

hospodářskou krizi. Je vidět, že podniky se dokázaly vypořádat se značnými finančními 

problémy z roku 2009, bez sebe větších problémů, což je do budoucna příznivé. 
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Milan Král s.r.o. (v tis. Kč)       
Název položky 2007 2008 2009 2010 

AKTIVA CELKEM (v tis. Kč) 278 121          346 393             283 952             312 491    

B.         DLOUHODOBÝ MAJETEK            109 174               132 041               132 471               123 746    

B.I.       DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK                     547                   3 110                   1 955                      897    

B.I.   1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje                     -                          -                          -                          -      

B.I.   2. Software   547 3 110 1 954 897 

B.I.   3. Obchodní známky a TV spoty - - - - 

B.I.   4. Jiný dlouhodobý nehmotný majetek - - - - 

B.I.   5. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek - - 1 - 

B.I.   6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný      

majetek - - - - 

B. II.      DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK            108 627               114 246               115 831               108 164    

B.II.  1. Pozemky            13 003               13 003               13 003               13 003    

B.II.  2. Budovy a stavby            66 106               63 343               59 022               67 783    

B.II.  3. Samostatné movité věci a soubory movitých      věcí            28 612               36 465               32 032               26 972    

B.II.  4. Jiný dlouhodobý hmotný majetek                     -                          -                          -                          -      

B.II.  5. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek                  406                     406               11 774                     406    

B.II.  6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek                  500                     500                        -                          -      

B.II.  7. Oceňovací rozdíl k nabytému majetku                     -                          -                          -                          -      

B.III.     DLOUHODOBY FINANČNÍ MAJETEK                     -                   14 685                 14 685                 14 685    

B.III. 1. Podíly v ovládaných a řízených osobách                     -                 14 685               14 685               14 685    

B.III. 2. Podíly v účetních jednotkách pod podstatným vlivem                      -                          -                          -                          -      

B.III. 3. Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly                     -                          -                          -                          -      

C. OBĚŽNÁ AKTIVA            163 939               206 808               146 610               183 875    

C.I.       ZÁSOBY              83 747               126 263                 81 092               107 750    

C.I.   1. Materiál                     -                          -                          -                          -      

C.I.   2. Nedokončená výroba a polotovary              3 206                 2 520                 3 208                 2 907    

C.I.   3. Výrobky                     -                          -                          -                          -      

C.I.   4. Zvířata                      -                          -                          -                          -      

C.I.   5. Zboží            80 541             123 743               77 884             104 843    

C.I.   6. Poskytnuté zálohy na zásoby                     -                          -                          -                          -      

C.II.      DLOUHODOBÉ POHLEDÁVKY                     -                        461                   1 946                   1 113    

C.II.  7  Jiné pohledávky                     -                          -                       272                     188    

C.II.  8. Odložená daňová pohledávka 

 

                 461                        -                          -      

C.III.     KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY               52 290                 66 865                 46 381                 56 696    

C.III. 1. Pohledávky z obchodních vztahů            45 219               47 239               24 310               38 291    

C.III. 2. Pohledávky - ovládající a řídící osoba                     -                 16 164               16 164               16 164    

C.III. 3. Stát - daňové pohledávky                  299                        -                          -                          -      

C.III. 4. Krátkodobé poskytnuté zálohy              2 620                 3 048                 2 425                 1 387    

C.III. 5. Dohadné účty aktivní                    34                       50                       52                     119    

C.III. 6. Jiné pohledávky              4 118                     364                        -                         99    

C.IV.    KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK              27 902                 13 219                 17 191                 18 316    

C.IV.1. Peníze              2 910                 5 868                 2 560                 1 595    

C.IV.2. Účty v bankách            24 992                 7 351               14 631               16 721    

D.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ                5 008                   7 544                   4 871                   4 870    

D.I.  1. Náklady příštích období              3 219                 3 327                 3 009                 2 159    

D.I.  2. Příjmy příštích období              1 789                 4 217                 1 862                 2 711    

     
Příloha 1 Rozvaha aktiv podniku Milan Král s.r.o. 

 

 



 

   

 

 

 

 

PASIVA CELKEM          278 121             346 393             283 952             312 491    

A. VLASTNÍ KAPITÁL            123 667               133 234               143 360               134 539    

A.I.       ZÁKLADNÍ KAPITÁL              10 000                 10 000                 10 000                 10 000    

A.I.   1. Základní kapitál            10 000               10 000               10 000               10 000    

A.I.   2. Vlastní akcie držené                     -                          -                          -                          -      

A.II.      KAPITÁLOVÉ FONDY              18 821                18 821                18 820                18 821    

A.II.  1. Emisní ážio                     -                          -                          -                          -      

A.II.  2. Ostatní kapitálové fondy            18 821               18 821               18 820               18 821    

A.II.  3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků                     -                          -                          -                          -      

A.II.  4. Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách                     -                          -                          -                          -      

A.III.     REZ. FOND, NEDĚL. FOND A OST. FONDY ZE 

ZISKU 
               1 000                   1 000                   1 000                   1 000    

A.III. 1. Zákonný rezervní fond/Nedělitelný fond              1 000                 1 000                 1 000                 1 000    

A.III. 2. Sociální fond                     -                          -                          -                          -      

A.IV.     VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ MINULÝCH LET              71 740                 90 846                 99 413               100 717    

A.IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let             71 740               90 846               99 413             100 717    

A.IV. 2. Neuhrazená ztráta z minulých let                     -                          -                          -      - 69    

A.V.      VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ BĚŽNÉHO ÚČ. 

OBDOBÍ 
             22 106                 12 567                   5 306                 12 822    

B. CIZI ZDROJE            153 673               211 716               147 981               168 253    

B.I.       REZERVY                     -                          -                        100                      401    

B.I.   1. Rezervy podle zvláštních právních předpisů                     -                          -                          -                          -      

B.I.   3. Rezerva na daň z příjmů                     -                          -                          -                          -      

B.I.   4. Ostatní rezervy                     -                          -                       100                     401    

B.II.      DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY                 5 013                   1 000                   1 572                   1 000    

B.II.  1. Závazky z obchodních vztahů                     -                          -                          -                          -      

B.II.  1. Závazky k podnikům s rozhodujícím vlivem                     -                          -                          -                          -      

B.II.  5. Dlouhodobé přijaté zálohy              1 000                 1 000                 1 000                 1 000    

B.II.  9. Jiné dlouhodobé závazky              3 942                        -                       572                        -      

B.II.  10. Odložený daňový závazek                    71                        -                          -                          -      

B.III.     KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY             120 106               144 026                 78 234               106 733    

B.III. 1. Závazky z obchodních vztahů             75 039             107 573               45 800               86 755    

B.III. 4. Závazky ke společníkům, členům družstva a k 

účastníkům sdružení              1 185                 1 947                        -                          -      

B.III. 5. Závazky k zaměstnancům              2 626                 2 881                 2 436                 2 122    

   B.III. 6. Závazky ze sociálního zabezpečení              1 722                 1 670                 1 483                 1 351    

B.III. 7. Stát - daňové závazky a dotace            13 245                 5 287                 4 391                 1 164    

B.III. 8. Krátkodobé přijaté zálohy              7 887                 7 559                 4 252                 6 833    

B.III. 9. Vydané dluhopisy                     -                          -                          -                          -      

B.III.10. Dohadné účty pasivní                  893                 1 005                 1 418                 1 234    

B.III. 11. Jiné závazky            17 509               16 104               16 595                 6 282    

B.IV.    BANKOVNÍ ÚVĚRY A VÝPOMOCI               28 554                 66 690                 68 075                 60 119    

B.IV.1. Bankovní úvěry dlouhodobé            28 554               53 153               60 216               51 643    

B.IV.2. Bankovní úvěry krátkodobé              13 537                 7 859                 8 476    

C.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ                   781                   1 443                   1 432                      878    

   C.I. Výdaje příštích období                  781                 1 443                 1 285                     846    

   C.I. Výnosy příštích období                     -                          -                       147                       32    

Příloha 2 Rozvaha pasiv podniku Milan Král s.r.o. 

 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

Milan Král s.r.o. (v tis. Kč)       
Název položky 2007 2008 2009 2010 

I. Tržby za prodej zboží   852 883 725 971 570 386 511 754 

A. Náklady vynaložené na prodané zboží 775 297 647 366 506 428 452 629 

OBCHODNÍ MARŽE  77 586 78 605 63 958 59 125 

II. Výkony 59 398 64 792 58 075 58 251 

II.1. Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb 59 370 65 478 57 387 58 553 

II.2. Změna stavu zásob vlastní činnosti 28 -686 688 -302 

II.3. Aktivace 0 0 0 0 

B. Výkonová spotřeba 46 729 47 724 38 000 29 854 

B.1. Spotřeba materiálu a energie 11 640 11 820 9 510 7 901 

B.2. Služby    35 089 35 904 28 490 21 953 

PŘIDANÁ HODNOTA 90 255 95 673 84 033 87 522 

C. Osobní náklady   48 377 54 784 50 506 48 251 

C.1. Mzdové náklady 34 733 39 583 36 752 34 836 

C.2. Odměny členům orgánů společnosti a družstva  0 0 0 0 

C.3. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 12 140 13 698 12 377 11 993 

C.4. Sociální náklady 1 504 1 503 1 377 1 422 

D. Daně a poplatky 795 545 516 460 

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku  20 761 22 184 23 292 21 041 

III. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu 33 198 29 437 28 136 35 396 

III.1. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku 33 198 29 437 28 136 35 396 

III.2. Tržby z prodeje materiálu 0 0 0 0 

F. Zůstatková cena  prodaného dlouh. majetku a materiálu 23 009 21 313 21 195 26 827 

F.1.  Zůstatková cena prodaného dlouh. majetku 23 009 21 313 21 195 26 827 

F.2.  Prodaný materiál 0 0 0 0 

G. Změna stavu rezerv a opr. pol. v prov. obl. a kompl. nákl. př. obd. -316 438 3 923 1 006 

IV. Ostatní provozní výnosy  9 457 4 477 3 970 2 051 

H. Ostatní provozní náklady 6 221 6 581 3 608 7 475 

PROVOZNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 34 063 23 742 13 099 19 909 

VI. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů  0 0 0 0 

J. Prodané cenné papíry a podíly 0 0 0 0 

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku     0 0 0 0 

IX. Výnosy z přecenění CP a derivátů 0 0 0 0 

L. Náklady z přecenění CP a derivátů 0 0 0 0 

M. Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční oblasti 0 0 0 0 

X. Výnosové úroky 9 20 13 76 

N. Nákladové úroky 4 216 6 313 4 642 2 992 

XI. Ostatní finanční výnosy 3 423 5 536 1 566 651 

O. Ostatní finanční náklady 3 702 6 487 2 654 1 570 

FINANČNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ -4 486 -7 244 -5 717 -3 835 

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost 7 471 3 931 2 076 3 252 

Q. 1. splatná 7 400 4 463 2 392 2 792 

Q. 2. odložená 71 -532 -316 460 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  ZA BĚŽNOU ČINNOST 22 106 12 567 5 306 12 822 

XIII. Mimořádné výnosy 0 0 0 0 

R. Mimořádné náklady 0 0 0 0 

S. Daň z příjmů z mimořádné činnosti 0 0 0 0 

S. 1. splatná 0 0 0 0 

MIMOŘÁDNÝ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 0 0 0 0 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ  (+/-) 22 106 12 567 5 306 12 822 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (+/-) 29 577 16 498 7 382 16 074 

Příloha 3 Výkaz zisku a ztráty podniku Milan Král s.r.o. 

 



 

   

 

 

 

 

Milan Král s.r.o. relativní změna (v %) absolutní změna (v Kč) 

Název položky 2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

AKTIVA CELKEM 24,55% -18,03% 10,05% 68 272 - 62 441         28 539    

B.         DLOUHODOBÝ MAJETEK 20,95% 0,33% -6,59%  22 867                430    - 8 725    

B.I.       DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK   468,56% -37,14% -54,12%    2 563    - 1 155    - 1 058    

B.I.   1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje - - -          -                     -                     -      

B.I.   2. Software   468,56% -37,17 -54,09%    2 563    - 1 156    - 1 057    

B.I.   3. Obchodní známky a TV spoty - - -          -                     -                     -      

B.I.   4. Jiný dlouhodobý nehmotný majetek - - -          -                     -                     -      

B.I.   5. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek - - -100,00%          -                      1    - 1    

B.I.   6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný 

majetek - - -          -                     -                     -      

B.II.      DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK 5,17% 1,39% -6,62%    5 619             1 585    - 7 667    

B.II.  1. Pozemky 0,00% 0,00% 0,00%          -                     -                     -      

B.II.  2. Budovy a stavby -4,18% -6,82% 14,84% - 2 763    - 4 321             8 761    

B.II.  3. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 27,45% -12,16% -15,80%    7 853    - 4 433    - 5 060    

B.II.  4. Jiný dlouh.hmot.majetek - - -          -                     -                     -      

B.II.  5. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 0,00% 2800% -96,55%          -             11 368    - 11 368    

B.II.  6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 0,00% -100% -          -      - 500                   -      

B.II.  7. Oceňovací rozdíl k nabytému majetku - - -          -                     -                     -      

B.III.     DLOUHODOBY FINANČNÍ MAJETEK - 0,00% 0,00%  14 685                   -                     -      

B.III. 1. Podíly v ovládaných a řízených osobách - 0,00% 0,00%  14 685                   -                     -      

B.III. 2. Podíly v účetních jednotkách pod podstatným 
vlivem  - - -          -                     -                     -      

B.III. 3. Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly - - -          -                     -                     -      

C. OBĚŽNÁ AKTIVA 26,15% -29,12% 25,42%  42 869    - 60 198           37 265    

C.I.       ZÁSOBY 50,77% 35,78% 32,87%  42 516    - 45 171           26 658    

C.I.   1. Materiál - - -          -                     -                     -      

C.I.   2. Nedokončená výroba a polotovary -21,40% 27,30% -9,38% - 686                688    - 301    

C.I.   3. Výrobky - - -          -                     -                     -      

C.I.   4. Zvířata  - - -          -                     -                     -      

C.I.   5. Zboží 53,64% -37,06% 34,61%  43 202    - 45 859           26 959    

C.I.   6. Poskytnuté zálohy na zásoby - - -          -                     -                     -      

C.II.      DLOUHODOBÉ POHLEDÁVKY - 322,13% -42,81%       461             1 485    - 833    

C.II.  7  Jiné pohledávky - - -30,88%          -                  272    - 84    

C.II.  8. Odložená daňová pohledávka - -100% -       461    - 461                   -      

C.III.     KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY  27,87% -30,63% 22,24%  14 575    - 20 484           10 315    

C.III. 1. Pohledávky z obchodních vztahů 4,47% -48,54% 57,51%    2 020    - 22 929           13 981    

C.III. 2. Pohledávky - ovládající a řídící osoba - 0,00% 0,00%  16 164                   -                     -      

C.III. 3. Stát - daňové pohledávky -100,00% - - - 299                   -                     -      

C.III. 4. Krátkodobé poskytnuté zálohy 16,34% -20,44% -42,80%       428    - 623    - 1 038    

C.III. 5. Dohadné účty aktivní 47,06% 4,00% 128,85%         16                    2                  67    

C.III. 6. Jiné pohledávky -91,16% -100% - - 3 754    - 364                  99    

C.IV.    KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK -52,62% 30,05% 6,54% -14 683             3 972             1 125    

C.IV.1. Peníze 101,65% -56,37% -37,70%    2 958    - 3 308    - 965    

C.IV.2. Účty v bankách -70,59% 99,03% 14,28% -17 641             7 280             2 090    

D.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 50,64% -35,43% -0,02%    2 536    - 2 673    - 1    

D.I.  1. Náklady příštích období 3,36% -9,56% -28,25%       108    - 318    - 850    

D.I.  2. Příjmy příštích období 135,72% -55,85% 45,60%    2 428    - 2 355                849    

Příloha 4 Horizontální analýza aktiv podniku Milan Král s.r.o. 

 

 



 

   

 

 

 

 

PASIVA CELKEM 24,55% -18,03% 10,05%      68 272    - 62 441         28 539    

A. VLASTNÍ KAPITÁL 7,74% 7,60% -6,15%         9 567          10 126    - 8821    

A.I.       ZÁKLADNÍ KAPITÁL 0,00% 0,00% 0,00%                -                     -                     -      

A.I.   1. Základní kapitál 0,00% 0,00% 0,00%                -                     -                     -      

A.I.   2. Vlastní akcie držené - - -                -                     -                     -      

A.II.      KAPITÁLOVÉ FONDY  0,00% -0,01% 0,01%                -      - 1    1    

A.II.  1. Emisní ážio - - -                -                     -                     -      

A.II.  2. Ostatní kapitálové fondy 0,00% -0,01% 0,01%                -      - 1    1    

A.II.  3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků - - -                -                     -                     -      

A.II.  4. Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách - - -                -                     -                     -      

A.III.     REZ. FOND, NEDĚL. FOND A OST. FONDY 

ZE ZISKU 0,00% 0,00% 0,00%                -                     -                     -      

A.III. 1. Zákonný rezervní fond/Nedělitelný fond 0,00% 0,00% 0,00%                -                     -                     -      

A.III. 2. Sociální fond - - -                -                     -                     -      

A.IV.     VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ MINULÝCH 

LET 26,63% 9,43% 1,31%       19 106            8 567            1 304    

A.IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let  26,63% 9,43% 1,31%       19 106            8 567            1 304    

A.IV. 2. Neuhrazená ztráta z minulých let - - -                -                     -      - 69    

A.V.      VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ BĚŽNÉHO ÚČ. 

OBDOBÍ -43,15% -57,78% 141,65% - 9 539    - 7 261           7 516    

B. CIZI ZDROJE 37,77% -30,10% 13,70%       58 043    - 63 735          20 272    

B.I.       REZERVY - - 301,00%                -                100             301    

B.I.   1. Rezervy podle zvláštních právních předpisů - - -                -                     -                     -      

B.I.   3. Rezerva na daň z příjmů - - -                -                     -                     -      

B.I.   4. Ostatní rezervy - - 301,00%                -              100           301    

B.II.      DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY  -80,05% 57,20% -36,39% - 4 013              572    - 572    

B.II.  1. Závazky z obchodních vztahů - - -                -                     -                     -      

B.II.  1. Závazky k podnikům s rozhodujícím vlivem - - -                -                     -                     -      

B.II.  5. Dlouhodobé přijaté zálohy 0,00% 0,00% 0,00%                -                     -                     -      

B.II.  9. Jiné dlouhodobé závazky -100,00% - -100,00% - 3 942    572    - 572    

B.II.  10. Odložený daňový závazek -100,00% - - - 71                   -                     -      

B.III.     KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY  19,92% -45,68% 36,43%       23 920    - 65 792          28 499    

B.III. 1. Závazky z obchodních vztahů  43,36% -57,42% 89,42%       32 534    - 61 773         40 955    

B.III. 4. Závazky ke společ., členům družstva a k účast. 

sdružení 64,30% -100,00% - 

            

762    - 1 947                   -      

B.III. 5. Závazky k zaměstnancům 9,71% -15,45% -12,89% 255    - 445    - 314    

   B.III. 6. Závazky ze sociálního zabezpečení -3,02% -11,20% -8,90% - 52    - 187    - 132    

B.III. 7. Stát - daňové závazky a dotace -60,08% -16,95% -73,49% - 7 958    - 896    - 3 227    

B.III. 8. Krátkodobé přijaté zálohy -4,16% -43,75% 60,70% - 328    - 3 307          2 581    

B.III. 9. Vydané dluhopisy - - -                -                     -                     -      

B.III.10. Dohadné účty pasivní 12,54% 41,09% -12,98%    112               413    - 184    

B.III. 11. Jiné závazky -8,02% 3,05% -62,15% - 1 405             491    - 10 313    

B.IV.    BANKOVNÍ ÚVĚRY A VÝPOMOCI  133,56% 2,08% -11,69%      38 136           1 385    - 7 956    

B.IV.1. Bankovní úvěry dlouhodobé 86,15% 13,29% -14,24%      24 599          7 063    - 8 573    

B.IV.2. Bankovní úvěry krátkodobé - -41,94% 7,85%      13 537    - 5 678               617    

C.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 84,76% -0,76% -38,69%          662    - 11    - 554    

   C.I. Výdaje příštích období 84,76% -10,95% -34,16%          662    - 158    - 439    

   C.I. Výnosy příštích období - - -78,23%              -                 147    - 115    

Příloha 5 Horizontální analýza pasiv podniku Milan Král s.r.o. 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

Milan Král s.r.o.       
Název položky 2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

I. Tržby za prodej zboží   -14,88% -21,43% -10,28% - 126 912    - 155 585    - 58 632    

A. Náklady vynaložené na prodané zboží -16,50% -21,77% -10,62% - 127 931    - 140 938    - 53 799    

OBCHODNÍ MARŽE  1,31% -18,63% -7,56%        1 019    - 14 647    - 4 833    

II. Výkony 9,08% -10,37% 0,30%        5 394    - 6 717              176    

II.1. Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb 10,29% -12,36% 2,03%        6 108    - 8 091           1 166    

II.2. Změna stavu zásob vlastní činnosti 2550,00% -200,29% -143,90% - 714        1 374    - 990    

II.3. Aktivace - - -                 -                      -                    -      

B. Výkonová spotřeba 2,13% -20,38% -21,44%           995    - 9 724    - 8 146    

B.1. Spotřeba materiálu a energie 1,55% -19,54% -16,92%           180    - 2 310    - 1 609    

B.2. Služby    2,32% -20,65% -22,94%            815    - 7 414    - 6 537    

PŘIDANÁ HODNOTA 6,00% -12,17% 4,15%        5 418    - 11 640           3 489    

C. Osobní náklady   13,24% -7,81% -4,46%       6 407    - 4 278    - 2 255    

C.1. Mzdové náklady 13,96% -7,15% -5,21%        4 850    - 2 831    - 1 916    

C.2. Odměny členům orgánů společnosti a družstva  - - -               -                    -                     -      

C.3. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní 

pojištění 
12,83% -9,64% -3,10%        1 558    - 1 321    - 384    

C.4. Sociální náklady -0,07% -8,38% 3,27% - 1    - 126                45    

D. Daně a poplatky -31,45% -5,32% -10,85% - 250    - 29    - 56    

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku  
6,85% 4,99% -9,66%        1 423           1 108    - 2 251    

III. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu -11,33% -4,42% 25,80% - 3 761    - 1 301            7 260    

III.1. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku -11,33% -4,42% 25,80% - 3 761    - 1 301            7 260    

III.2. Tržby z prodeje materiálu - - -                 -                      -                      -      

F. Zůstatková cena  prodaného dlouh. majetku a 

materiálu 
-7,37% -0,55% 26,57% - 1 696    - 118           5 632    

F.1.  Zůstatková cena prodaného dlouh. majetku -7,37% -0,55% 26,57% - 1 696    - 118            5 632    

F.2.  Prodaný materiál - - -                -                    -                    -      

G. Změna stavu rezerv a opr. pol. v prov. obl. a kompl. nákl. 

př. obd. 
-238,61% 795,66% -74,36%       754          3 485    - 2 917    

IV. Ostatní provozní výnosy  -52,66% -11,32% -48,34% - 4 980    - 507    - 1 919    

H. Ostatní provozní náklady 5,79% -45,18% 107,18%            360    - 2 973            3 867    

PROVOZNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ -30,30% -44,83% 51,99% - 10 321    - 10 643            6 810    

VI. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů  - - -               -                     -                     -      

J. Prodané cenné papíry a podíly - - -              -                    -                     -      

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku     - - -               -                     -                     -      

IX. Výnosy z přecenění CP a derivátů - - -               -                     -                     -      

L. Náklady z přecenění CP a derivátů - - -              -                    -                     -      

M. Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční 

oblasti 
- - -               -                     -                     -      

X. Výnosové úroky 122,22% -35,00% 484,62%            11    - 7                63    

N. Nákladové úroky 49,74% -26,47% -35,55%        2 097    - 1 671    - 1 650    

XI. Ostatní finanční výnosy 61,73% -71,71% -58,43%        2 113    - 3 970    - 915    

O. Ostatní finanční náklady 75,23% -59,09% -40,84%        2 785    - 3 833    - 1 084    

FINANČNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 61,48% -21,08% -32,92% - 2 758           1 527            1882    

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost -47,38% -47,19% 56,65% - 3 540    - 1 855           1 176    

Q. 1. splatná -39,69% -46,40% 16,72% - 2 937    - 2 071              400    

Q. 2. odložená -849,30% -40,60% -245,57% - 603              216            776    

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  ZA BĚŽNOU ČINNOST -43,15% -57,78% 141,65% - 9 539    - 7 261           7 516    

XIII. Mimořádné výnosy - - -                -                   -                   -      

R. Mimořádné náklady - - -                -                    -                    -      

S. Daň z příjmů z mimořádné činnosti - - -                -                     -                    -      

S. 1. splatná - - -               -                     -                    -      

MIMOŘÁDNÝ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ - - -               -                    -                     -      

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ  

(+/-) 
-43,15% -57,78% 141,65% - 9 539    - 7 261           7 516    

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (+/-) -44,22% -55,26% 117,75% - 13 079    - 9 116           8 692    

Příloha 6 Horizontální analýza výkazu zisku a ztráty podniku Milan Král s.r.o. 

 

 



 

   

 

 

 

 

Milan Král s.r.o.  Vertikální analýza rozvahy 

Název položky 2007 2008 2009 2010 

AKTIVA CELKEM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

B.         DLOUHODOBÝ MAJETEK 39,25% 38,12% 46,65% 39,60% 

B.I.       DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK   0,20% 0,90% 0,69% 0,29% 

B.I.   1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   2. Software   0,20% 0,90% 0,69% 0,29% 

B.I.   3. Obchodní známky a TV spoty 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   4. Jiný dlouhodobý nehmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   5. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.      DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK 39,06% 32,98% 40,79% 34,61% 

B.II.  1. Pozemky 4,68% 3,75% 4,58% 4,16% 

B.II.  2. Budovy a stavby 23,77% 18,29% 20,79% 21,69% 

B.II.  3. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 10,29% 10,53% 11,28% 8,63% 

B.II.  4. Jiný dlouhodobý hmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.  5. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 0,15% 0,12% 4,15% 0,13% 

B.II.  6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 0,18% 0,14% 0,00% 0,00% 

B.II.  7. Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III.     DLOUHODOBY FINANČNÍ MAJETEK 0,00% 4,24% 5,17% 4,70% 

B.III. 1. Podíly v ovládaných a řízených osobách 0,00% 4,24% 5,17% 4,70% 

B.III. 2. Podíly v účetních jednotkách pod podstatným vlivem  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III. 3. Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C. OBĚŽNÁ AKTIVA 58,95% 59,70% 51,63% 58,84% 

C.I.       ZÁSOBY 30,11% 36,45% 28,56% 34,48% 

C.I.   1. Materiál 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.I.   2. Nedokončená výroba a polotovary 1,15% 0,73% 1,13% 0,93% 

C.I.   3. Výrobky 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.I.   4. Zvířata  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.I.   5. Zboží 28,96% 35,72% 27,43% 33,55% 

C.I.   6. Poskytnuté zálohy na zásoby 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.II.      DLOUHODOBÉ POHLEDÁVKY 0,00% 0,13% 0,69% 0,36% 

C.II.  7  Jiné pohledávky 0,00% 0,00% 0,10% 0,06% 

C.II.  8. Odložená daňová pohledávka 0,00% 0,13% 0,00% 0,00% 

C.III.     KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY  18,80% 19,30% 16,33% 18,14% 

C.III. 1. Pohledávky z obchodních vztahů 16,26% 13,64% 8,56% 12,25% 

C.III. 2. Pohledávky - ovládající a řídící osoba 0,00% 4,67% 5,69% 5,17% 

C.III. 3. Stát - daňové pohledávky 0,11% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.III. 4. Krátkodobé poskytnuté zálohy 0,94% 0,88% 0,85% 0,44% 

C.III. 5. Dohadné účty aktivní 0,01% 0,01% 0,02% 0,04% 

C.III. 6. Jiné pohledávky 1,48% 0,11% 0,00% 0,03% 

C.IV.    KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK 10,03% 3,82% 6,05% 5,86% 

C.IV.1. Peníze 1,05% 1,69% 0,90% 0,51% 

C.IV.2. Účty v bankách 8,99% 2,12% 5,15% 5,35% 

D.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 1,80% 2,18% 1,72% 1,56% 

D.I.  1. Náklady příštích období 1,16% 0,96% 1,06% 0,69% 

D.I.  2. Příjmy příštích období 0,64% 1,22% 0,66% 0,87% 

Příloha 7 Vertikální analýz aktiv rozvahy podniku Milan Král s.r.o. 

 

 



 

   

 

 

 

 

PASIVA CELKEM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

A. VLASTNÍ KAPITÁL 44,47% 38,46% 50,49% 43,05% 

A.I.       ZÁKLADNÍ KAPITÁL 3,60% 2,89% 3,52% 3,20% 

A.I.   1. Základní kapitál 3,60% 2,89% 3,52% 3,20% 

A.I.   2. Vlastní akcie držené                -                      -                 -                     -      

A.II.      KAPITÁLOVÉ FONDY  6,77% 5,43% 6,63% 6,02% 

A.II.  1. Emisní ážio                -                      -                 -                     -      

A.II.  2. Ostatní kapitálové fondy 6,77% 5,43% 6,63% 6,02% 

A.II.  3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků                -                      -                 -                     -      

A.II.  4. Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách                -                      -                 -                     -      

A.III.     REZ. FOND, NEDĚL. FOND A OST. FONDY ZE ZISKU 0,36% 0,29% 0,35% 0,32% 

A.III. 1. Zákonný rezervní fond/Nedělitelný fond 0,36% 0,29% 0,35% 0,32% 

A.III. 2. Sociální fond                -                      -                 -                     -      

A.IV.     VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ MINULÝCH LET 25,79% 26,23% 35,01% 32,23% 

A.IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let  25,79% 26,23% 35,01% 32,23% 

A.IV. 2. Neuhrazená stráta z minulých let                -                      -                 -      -               0    

A.V.      VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ BĚŽNÉHO ÚČ. OBDOBÍ 7,95% 3,63% 1,87% 4,10% 

B. CIZI ZDROJE 55,25% 61,12% 52,11% 53,84% 

B.I.       REZERVY                -                      -                  0                    0    

B.I.   1. Rezervy podle zvláštních právních předpisů                -                      -                 -                     -      

B.I.   3. Rezerva na daň z příjmů                -                      -                 -                     -      

B.I.   4. Ostatní rezervy                -                      -                  0                    0    

B.II.      DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY  1,80% 0,29% 0,55% 0,32% 

B.II.  1. Závazky z obchodních vztahů                -                      -                 -                     -      

B.II.  1. Závazky k podnikům s rozhodujícím vlivem                -                      -                 -                     -      

B.II.  5. Dlouhodobé přijaté zálohy 0,36% 0,29% 0,35% 0,32% 

B.II.  9. Jiné dlouhodobé závazky                 0                    -                  0                   -      

B.II.  10. Odložený daňový závazek                 0                    -                 -                     -      

B.III.     KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY  43,18% 41,58% 27,55% 34,16% 

B.III. 1. Závazky z obchodních vztahů  26,98% 31,06% 16,13% 27,76% 

B.III. 4. Závazky ke společ., členům družstva a k účast. sdružení 0,43% 0,56% 0,00% 0,00% 

B.III. 5. Závazky k zaměstnancům 0,94% 0,83% 0,86% 0,68% 

   B.III. 6. Závazky ze sociálního zabezpečení 0,62% 0,48% 0,52% 0,43% 

B.III. 7. Stát - daňové závazky a dotace 4,76% 1,53% 1,55% 0,37% 

B.III. 8. Krátkodobé přijaté zálohy 2,84% 2,18% 1,50% 2,19% 

B.III. 9. Vydané dluhopisy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III.10. Dohadné účty pasivní 0,32% 0,29% 0,50% 0,39% 

B.III. 11. Jiné závazky 6,30% 4,65% 5,84% 2,01% 

B.IV.    BANKOVNÍ ÚVĚRY A VÝPOMOCI             0,10                0,19           0,24               0,19    

B.IV.1. Bankovní úvěry dlouhodobé                 0                     0                0                    0    

B.IV.2. Bankovní úvěry krátkodobé                -                       0                0                    0    

C.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 0,28% 0,42% 0,50% 0,28% 

   C.I. Výdaje příštích období 0,28% 0,42% 0,45% 0,27% 

   C.I. Výnosy příštích období 0,00% 0,00% 0,05% 0,01% 

Příloha 8 Vertikální analýza pasiv rozvahy podniku Milan Král s.r.o. 

 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

Milan Král s.r.o. Vertikální analýza výsledovky 

Název položky 2007 2008 2009 2010 

I. Tržby za prodej zboží   100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

A. Náklady vynaložené na prodané zboží 90,90% 89,17% 88,79% 88,45% 

OBCHODNÍ MARŽE  9,10% 10,83% 11,21% 11,55% 

II. Výkony 6,96% 8,92% 10,18% 11,38% 

II.1. Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb 6,96% 9,02% 10,06% 11,44% 

II.2. Změna stavu zásob vlastní činnosti 0,00% -0,09% 0,12% -0,06% 

II.3. Aktivace 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B. Výkonová spotřeba 5,48% 6,57% 6,66% 5,83% 

B.1. Spotřeba materiálu a energie 1,36% 1,63% 1,67% 1,54% 

B.2. Služby    4,11% 4,95% 4,99% 4,29% 

PŘIDANÁ HODNOTA 10,58% 13,18% 14,73% 17,10% 

C. Osobní náklady   5,67% 7,55% 8,85% 9,43% 

C.1. Mzdové náklady 4,07% 5,45% 6,44% 6,81% 

C.2. Odměny členům orgánů společnosti a družstva  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.3. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 1,42% 1,89% 2,17% 2,34% 

C.4. Sociální náklady 0,18% 0,21% 0,24% 0,28% 

D. Daně a poplatky 0,09% 0,08% 0,09% 0,09% 

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku  2,43% 3,06% 4,08% 4,11% 

III. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu 3,89% 4,05% 4,93% 6,92% 

III.1. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku 3,89% 4,05% 4,93% 6,92% 

III.2. Tržby z prodeje materiálu 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

F. Zůstatková cena  prodaného dlouh. majetku a materiálu 2,70% 2,94% 3,72% 5,24% 

F.1.  Zůstatková cena prodaného dlouh. majetku 2,70% 2,94% 3,72% 5,24% 

F.2.  Prodaný materiál 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

G. Změna stavu rezerv a opr. pol. v prov. obl. a kompl. nákl. př. obd. -0,04% 0,06% 0,69% 0,20% 

IV. Ostatní provozní výnosy  1,11% 0,62% 0,70% 0,40% 

H. Ostatní provozní náklady 0,73% 0,91% 0,63% 1,46% 

PROVOZNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 3,99% 3,27% 2,30% 3,89% 

VI. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

J. Prodané cenné papíry a podíly 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku     0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

IX. Výnosy z přecenění CP a derivátů 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

L. Náklady z přecenění CP a derivátů 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

M. Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční oblasti 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

X. Výnosové úroky 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 

N. Nákladové úroky 0,49% 0,87% 0,81% 0,58% 

XI. Ostatní finanční výnosy 0,40% 0,76% 0,27% 0,13% 

O. Ostatní finanční náklady 0,43% 0,89% 0,47% 0,31% 

FINANČNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ -0,53% -1,00% -1,00% -0,75% 

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost 0,88% 0,54% 0,36% 0,64% 

Q. 1. splatná 0,87% 0,61% 0,42% 0,55% 

Q. 2. odložená 0,01% -0,07% -0,06% 0,09% 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  ZA BĚŽNOU ČINNOST 2,59% 1,73% 0,93% 2,51% 

XIII. Mimořádné výnosy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

R. Mimořádné náklady 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

S. Daň z příjmů z mimořádné činnosti 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

S. 1. splatná 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

MIMOŘÁDNÝ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ  (+/-) 2,59% 1,73% 0,93% 2,51% 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (+/-) 3,47% 2,27% 1,29% 3,14% 

Příloha 9 Vertikální analýza výkazu zisku a ztráty podniku Milan Král s.r.o. 

 



 

   

 

 

 

 

Motor-car Prešov s.r.o. ( v celých eurech) 
Název položky 2007 2008 2009 2010 

AKTIVA CELKEM 2 668 392 3 687 313 3 152 372 3 270 801 

B.         DLOUHODOBÝ MAJETEK 958 408 865 559 898 009 842 305 

B.I.       DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK   0 0 0 0 

B.I.   1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 0 0 0 0 

B.I.   2. Software   0 0 0 0 

B.I.   3. Obchodní známky a TV spoty 0 0 0 0 

B.I.   4. Jiný dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0 0 

B.I.   5. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0 1 

B.I.   6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0 0 

B.II.      DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK 958 408 865 559 898 009 842 305 

B.II.  1. Pozemky 33 991 33 982 33 982 33 982 

B.II.  2. Budovy a stavby 69 207 65 611 71 963 70 903 

B.II.  3. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 824 472 764 468 791 732 737 088 

B.II.  4. Jiný dlouhodobý hmotný majetek 332 332 332 332 

B.II.  5. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 0 0 0 0 

B.II.  6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 0 0 0 0 

B.II.  7. Pořizovaný dlouhodobý hmotný majetek 30 406 1 166 0 0 

B.III.     DLOUHODOBY FINANČNÍ MAJETEK 0 0 0 0 

B.III. 1. Podíly v ovládaných a řízených osobách 0 0 0 0 

B.III. 2. Podíly v účetních jednotkách pod podstatným vlivem  0 0 0 0 

B.III. 3. Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly 0 0 0 0 

C. OBĚŽNÁ AKTIVA 1 698 466 2 771 741 2 225 065 2 400 049 

C.I.       ZÁSOBY 1 071 765 2 050 728 1 478 337 1 227 909 

C.I.   1. Materiál 291 277 484 436 452 168 405 917 

C.I.   2. Nedokončená výroba a polotovary 26 655 24 844 15 067 30 086 

C.I.   3. Výrobky 0 0 0 0 

C.I.   4. Zvířata  0 0 0 0 

C.I.   5. Zboží 753 834 1 541 448 1 011 102 791 906 

C.I.   6. Poskytnuté zálohy na zásoby 0 0 0 0 

C.II.      DLOUHODOBÉ POHLEDÁVKY 0 0 6 346 54 

C.II.  7  Jiné pohledávky 0 0 0 0 

C.II.  8. Odložená daňová pohledávka 0 0 6 346 54 

C.III.     KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY  603 698 709 183 711 548 1 167 885 

C.III. 1. Pohledávky z obchodních vztahů 574 388 630 229 679 975 833 392 

C.III. 2. Ostatní pohledávky rámci konsolidovaného celku 0 0 0 330 942 

C.III. 3. Stát - daňové pohledávky 20 248 73 592 30 436 0 

C.III. 4. Krátkodobé poskytnuté zálohy 0 0 0 0 

C.III. 5. Dohadné účty aktivní 0 0 0 0 

C.III. 6. Jiné pohledávky 9 062 5 362 1 137 3 551 

C.IV.    KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK 23 003 11 830 28 834 4 201 

C.IV.1. Peníze 8 630 11 923 28 904 4 201 

C.IV.2. Účty v bankách 14 373 -93 -70 0 

D.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 11 518 50 013 29 298 28 447 

D.I.  1. Náklady příštích období 4 116 16 880 12 918 8 054 

D.I.  2. Příjmy příštích období 7 402 33 133 16 380 20 393 

Příloha 10 Rozvaha aktiv podniku Motor - Car Prešov s.r.o. 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

PASIVA CELKEM 2 668 392 3 687 313 3 152 372 3 270 801 

A. VLASTNÍ KAPITÁL 1 268 273 1 494 589 1 202 646 1 382 646 

A.I.       ZÁKLADNÍ KAPITÁL 332 000 332 000 332 000 332 000 

A.I.   1. Základní kapitál 332 000 332 000 332 000 332 000 

A.I.   2. Vlastní akcie držené 0 0 0 0 

A.II.      KAPITÁLOVÉ FONDY  0 0 0 0 

A.II.  1. Emisní ážio 0 0 0 0 

A.II.  2. Ostatní kapitálové fondy 0 0 0 0 

A.II.  3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků 0 0 0 0 

A.II.  4. Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách 0 0 0 0 

A.III.     REZ. FOND, NEDĚL. FOND A OST. FONDY ZE 

ZISKU 33 200 33 200 33 200 33 200 

A.III. 1. Zákonný rezervní fond/Nedělitelný fond 33 200 33 200 33 200 33 200 

A.III. 2. Sociální fond 0 0 0 0 

A.IV.     VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ MINULÝCH LET 587 001 903 140 903 140 812 233 

A.IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let  587 001 903 140 903 140 812 233 

A.IV. 2. Neuhrazená ztráta z minulých let 0 0 0 0 

A.V.      VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ BĚŽNÉHO ÚČ. OBDOBÍ 316 139 226 316 -65 694 205 213 

B. CIZI ZDROJE 1 393 381 2 190 865 1 844 527 1 888 103 

B.I.       REZERVY 73 458 79 931 44 385 60 562 

B.I.   1. Rezervy podle zvláštních právních předpisů 0 0 0 0 

B.I.   3. Krátkodobé rezervy 73 458 79 931 11 668 17 072 

B.I.   4. Ostatní rezervy 0 0 0 0 

B.II.      DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY  21 510 27 949 16 028 4 599 

B.II.  1. Závazky z obchodních vztahů 0 0 0 0 

B.II.  5. Dlouhodobé přijaté zálohy 0 0 0 0 

B.II.  8. Závazky ze sociálního fondu 4 315 3 817 3 708 1 317 

B.II.  9. Jiné dlouhodobé závazky 0 0 12 320 3 242 

B.II.  10. Odložený daňový závazek 17 194 24 132 0 0 

B.III.     KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY  1 298 413 2 082 985 1 784 114  1 672 033 

B.III. 1. Závazky z obchodních vztahů  984 532 1 106 154 1 129 372 1 515 063 

B.III. 2. Nevyfakturované dodávky 3 386 631 4 482 1 563 

B.III .3. Závazky vůči společníkům a sdružením 0 0 765 772 

B.III. 4. Ostatní závazky rámci konsolidovaného celku 226 582 892 518 512 170 0 

B.III. 5. Závazky k zaměstnancům 29 144 45 011 45 674 47 366 

   B.III. 6. Závazky ze sociálního zabezpečení 32 364 28 547 46 611 37 273 

B.III. 7. Stát - daňové závazky a dotace 10 390 6 639 34 623 52 287 

B.III. 8. Krátkodobé přijaté zálohy 0 0 6 833 4 252 

B.III. 9. Vydané dluhopisy 0 0 0 0 

B.III.10. Dohadné účty pasivní 0 0 0 0 

B.III. 11. Jiné závazky 12 016 3 485 10 417 17 709 

B.IV.    BANKOVNÍ ÚVĚRY A VÝPOMOCI  0 0 0 15 949 

B.IV.1. Bankovní úvěry dlouhodobé 0 0 0 76 

B.IV.2. Bankovní úvěry krátkodobé 0 0 0 150 873 

C.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 6 738 1 859 105 199 52 

   C.I. Výdaje příštích období 5 079 1 859 105 199 52 

   C.I. Výnosy příštích období 1 660 0 0 0 

Příloha 11 Rozvaha pasiv podniku Motor - Car Prešov s.r.o. 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

Motor - Car Prešov s.r.o. (v celých eurech) 
  

Název položky 2007 2008 2009 2010 

I. Tržby za prodej zboží   7 548 430 7 388 269 6 514 524 5 921 252 

A. Náklady vynaložené na prodané zboží 6 940 981 6 813 849 6 148 605 5 448 886 

OBCHODNÍ MARŽE  607 449 574 421 365 919 472 366 

II. Výkony 3 142 501 3 610 536 4 401 679 4 342 206 

II.1. Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb 3 147 514 3 607 416 4 321 308 4 215 739 

II.2. Změna stavu zásob vlastní činnosti -8 365 -1 792 -9 776 15 018 

II.3. Aktivace 2 253 4 913 90 147 111 449 

B. Výkonová spotřeba 2 678 583 2 999 535 3 665 163 3 318 579 

B.1. Spotřeba materiálu a energie 1 828 985 2 001 726 2 449 197 2 400 014 

B.2. Služby    849 598 997 809 1 215 966 918 565 

PŘIDANÁ HODNOTA 1 071 367 1 185 421 1 102 435 1 495 993 

C. Osobní náklady   672 509 835 856 991 161 1 096 329 

C.1. Mzdové náklady 493 527 607 548 716 044 794 537 

C.2. Odměny členům orgánů společnosti a družstva  0 0 0 0 

C.3. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 164 144 206 566 246 513 270 806 

C.4. Sociální náklady 14 838 21 742 28 604 30 986 

D. Daně a poplatky 5 311 10 854 8964 12613 

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku  213 138 298 712 272 495 236 878 

III. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu 814 147 1 051 019 1 502 898 1 058 443 

F. Zůstatková cena  prodaného dlouh. majetku a materiálu 619 631 833 234 1 355 142 899 445 

G. Změna stavu rezerv a opr. pol. v prov. obl. a kompl. nákl. př. obd. 0 0 49 960 29 182 

IV. Ostatní provozní výnosy  50 588 79 964 67 118 56 987 

H. Ostatní provozní náklady 10 854 25 493 14 283 14 233 

PROVOZNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 414 658 312 255 446 322 743 

VI. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů  0 0 0 0 

J. Prodané cenné papíry a podíly 0 0 0 0 

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku     0 0 0 0 

IX. Výnosy z přecenění CP a derivátů 0 0 0 0 

L. Náklady z přecenění CP a derivátů 0 0 0 0 

M. Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční oblasti 0 0 0 0 

X. Výnosové úroky 5 079 1 660 76 131 

N. Nákladové úroky 6 938 8 763 15 492 10 295 

XI. Kurzové zisky 50 355 43 484 740 1 

XII.Kurzové ztráty 42 654 11 784 52 168 

XI. Ostatní finanční výnosy 166 100 126 269 

O. Ostatní finanční náklady 27 651 49 094 57 785 49 764 

FINANČNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ -21 642 -24 398 -72 463 -59 826 

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost 76 877 61 542 -6 323 57 704 

Q. 1. splatná 71 500 54 604 24 136 51 412 

Q. 2. odložená 5 377 6 938 -30 459 6 292 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  ZA BĚŽNOU ČINNOST 316 139 226 316 -65 694 205 213 

XIII. Mimořádné výnosy 0 0 0 0 

R. Mimořádné náklady 0 0 0 0 

S. Daň z příjmů z mimořádné činnosti 0 0 0 0 

S. 1. splatná 0 0 0 0 

MIMOŘÁDNÝ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 0 0 0 0 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ  (+/-) 316 139 226 316 -65 694 205 213 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (+/-) 393 016 287 858 -72 017 262 917 

Příloha 12 Výkaz zisku a ztráty podniku Motor - Car Prešov s.r.o. 

 

 



 

   

 

 

 

 

Motor-car Prešov s.r.o. relativní změna v % absolutní změna (v celých eurech) 

Název položky 2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

AKTIVA CELKEM 38,18% -14,51% 3,76%     1 018 921    - 534 941       118 429    

B.         DLOUHODOBÝ MAJETEK -9,69% 3,75% -6,20% - 92 849           32 450    - 55 704    

B.I.       DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK   - - -                    -                     -                     -      

B.I.   1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje - - -                    -                     -                     -      

B.I.   2. Software   - - -                    -                     -                     -      

B.I.   3. Obchodní známky a TV spoty - - -                    -                     -                     -      

B.I.   4. Jiný dlouhodobý nehmotný majetek - - -                    -                     -                     -      

B.I.   5. Nedokončený dlouhodobý nehmotný 

majetek - - -                    -                     -      

                

1    

B.I.   6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný 
majetek - - -                    -                     -                     -      

B.II.      DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK -9,69% 3,75% -6,20% - 92 849           32 450    - 55 704    

B.II.  1. Pozemky -0,03% 0,00% 0,00% - 9                   -                     -      

B.II.  2. Budovy a stavby -5,20% 9,68% -1,47% - 3 596             6 352    - 1 060    

B.II.  3. Samostatné movité věci a soubory movitých 

věcí -7,28% 3,57% -6,90% - 60 004           27 264    - 54 644    

B.II.  4. Jiný dlouhodobý hmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00%                    -                     -                     -      

B.II.  5. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek - - -                    -                     -                     -      

B.II.  6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný 

majetek - - -                    -                     -                     -      

B.II.  7. Pořizovaný dlouhodobý hmotný majetek -96,17% -100,00% - - 29 240    - 1 166                   -      

B.III.     DLOUHODOBY FINANČNÍ MAJETEK - - -                    -                     -                     -      

B.III. 1. Podíly v ovládaných a řízených osobách - - -                    -                     -                     -      

B.III. 2. Podíly v účetních jednotkách pod 

podstatným vlivem  - - -                    -                     -                     -      

B.III. 3. Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly - - -                    -                     -                     -      

C. OBĚŽNÁ AKTIVA 63,19% -19,72% 7,86%      1 073 275    - 546 676        174 984    

C.I.       ZÁSOBY 91,34% -27,91% -16,94%         978 963    - 572 391    - 250 428    

C.I.   1. Materiál 66,31% -6,66% -10,23%         193 159    - 32 268    - 46 251    

C.I.   2. Nedokončená výroba a polotovary -6,79% -39,35% 99,68% - 1 811    - 9 777          15 019    

C.I.   3. Výrobky - - -                    -                     -                     -      

C.I.   4. Zvířata  - - -                    -                     -                     -      

C.I.   5. Zboží 104,48% -34,41% -21,68%        787 614    - 530 346    - 219 196    

C.I.   6. Poskytnuté zálohy na zásoby - - -                    -                     -                     -      

C.II.      DLOUHODOBÉ POHLEDÁVKY - - -99,15%                    -               6 346    - 6 292    

C.II.  7  Jiné pohledávky - - -                    -                     -                     -      

C.II.  8. Odložená daňová pohledávka - - -99,15%                    -               6 346    - 6 292    

C.III.     KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY  17,47% 0,33% 64,13%         105 485             2 365        456 337    

C.III. 1. Pohledávky z obchodních vztahů 9,72% 7,89% 22,56%           55 841           49 746        153 417    

C.III. 2. Ostatní pohledávky rámci konsolidovaného 

celku - - -                    -                     -       330 942    

C.III. 3. Stát - daňové pohledávky 263,45% -58,64% -100,00%           53 344    - 43 156    - 30 436    

C.III. 4. Krátkodobé poskytnuté zálohy - - -                    -                     -                     -      

C.III. 5. Dohadné účty aktivní - - -                    -                     -                     -      

C.III. 6. Jiné pohledávky -40,83% -78,80% 212,31% - 3 700    - 4 225            2 414    

C.IV.    KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK -48,57% 143,74% -85,43% - 11 173           17 004    - 24 633    

C.IV.1. Peníze 38,16% 142,42% -85,47%             3 293           16 981    - 24 703    

C.IV.2. Účty v bankách -100,65% -24,73% -100,00% - 14 466                  23                 70    

D.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 334,22% -41,42% -2,90%        38 495    - 20 715    - 851    

D.I.  1. Náklady příštích období 310,11% -23,47% -37,65%           12 764    - 3 962    - 4 864    

D.I.  2. Příjmy příštích období 347,62% -50,56% 24,50%           25 731    - 16 753            4 013    

Příloha 13 Horizontální analýza aktiv podniku Motor - Car Prešov s.r.o. 

 

 



 

   

 

 

 

 

PASIVA CELKEM 38,18% -14,51% 3,76%  1 018 921    - 534 941     118 429    

A. VLASTNÍ KAPITÁL 17,84% -19,53% 14,97% 226 316 -291 943 180 000 

A.I.       ZÁKLADNÍ KAPITÁL 0,00% 0,00% 0,00% 0 0 0 

A.I.   1. Základní kapitál 0,00% 0,00% 0,00% 0 0 0 

A.I.   2. Vlastní akcie držené - - - 0 0 0 

A.II.      KAPITÁLOVÉ FONDY  - - - 0 0 0 

A.II.  1. Emisní ážio - - - 0 0 0 

A.II.  2. Ostatní kapitálové fondy - - - 0 0 0 

A.II.  3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků - - - 0 0 0 

A.II.  4. Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách - - - 0 0 0 

A.III.     REZ. FOND, NEDĚL. FOND A OST. FONDY 

ZE ZISKU 0,00% 0,00% 0,00% 0 0 0 

A.III. 1. Zákonný rezervní fond/Nedělitelný fond 0,00% 0,00% 0,00% 0 0 0 

A.III. 2. Sociální fond - - - 0 0 0 

A.IV.     VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ MINULÝCH 

LET 53,86% 0,00% -10,07% 316 139 0 -90 907 

A.IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let  53,86% 0,00% -10,07% 316 139 0 -90 907 

A.IV. 2. Neuhrazená stráta z minulých let - - - 0 0 0 

A.V.      VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ BĚŽNÉHO ÚČ. 

OBDOBÍ -28,41% -129,03% -412,38% -89 823 -292 010 270 907 

B. CIZI ZDROJE 57,23% -15,81% 2,36% 797 484 -346 338 43 576 

B.I.       REZERVY 8,81% -44,47% 36,45% 6 473 -35 546 16 177 

B.I.   1. Rezervy podle zvláštních právních předpisů - - - 0 0 0 

B.I.   3. Krátkodobé rezervy 8,81% -85,40% 46,31% 6 473 -68 263 5 404 

B.I.   4. Ostatní rezervy - - - 0 0 0 

B.II.      DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY  29,93% -42,65% -71,31% 6 439 -11 921 -11 429 

B.II.  1. Závazky z obchodních vztahů - - - 0 0 0 

B.II.  5. Dlouhodobé přijaté zálohy - - - 0 0 0 

B.II.  8. Závazky ze sociálniho fondu -11,54% -2,86% -64,48% -498 -109 -2 391 

B.II.  9. Jiné dlouhodobé závazky - - -73,69% 0 12 320 -9 078 

B.II.  10. Odložený daňový závazek 40,35% -100,00% - 6 938 -24 132 0 

B.III.     KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY  60,43% -14,35% -6,28% 784 572 -298 871 -112081 

B.III. 1. Závazky z obchodních vztahů  12,35% 2,10% 34,15% 121 622 23 218 385 691 

B.III. 2. Nevyfakturované dodávky -81,36% 610,30% -65,13% -2 755 3 851 -2 919 

B.III .3. Závazky vůči společníkům a sdružením - - 0,92% 0 765 7 

B.III. 4. Ostatní závazky rámci konsolidovaného celku 293,91% -42,62% -100,00% 665 936 -380 348 -512170 

B.III. 5. Závazky k zaměstnancům 54,44% 1,47% 3,70% 15 867 663 1 692 

   B.III. 6. Závazky ze sociálního zabezpečení -11,79% 63,28% -20,03% -3 817 18 064 -9 338 

B.III. 7. Stát - daňové závazky a dotace -36,10% 421,51% 51,02% -3 751 27 984 17 664 

B.III. 8. Krátkodobé přijaté zálohy - - -37,77% 0 6 833 -2 581 

B.III. 9. Vydané dluhopisy - - - 0 0 0 

B.III.10. Dohadné účty pasivní - - - 0 0 0 

B.III. 11. Jiné závazky -71,00% 198,91% 70,00% -8 531 6 932 7 292 

B.IV.    BANKOVNÍ ÚVĚRY A VÝPOMOCI  - - - 0 0 15 949 

B.IV.1. Bankovní úvěry dlouhodobé - - - 0 0 76 

B.IV.2. Bankovní úvěry krátkodobé - - - 0 0 150 873 

C.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ -72,41% 5558,90% -99,95% -4 879 103 340 -105 147 

   C.I. Výdaje příštích období -63,40% 5558,90% -99,95% -3 220 103 340 -105 147 

   C.I. Výnosy příštích období -100,00% - - -1 660 0 0 

Příloha 14 Horizontální analýza pasiv podniku Motor - Car Prešov s.r.o. 

  

 

 



 

   

 

 

 

 

Motor - Car Prešov s.r.o. relativní změna (v %) 
absolutní změna (v celých 

eurech) 

Název položky 2008/2007 2009/2008 2010/2009 2008/2007 2009/2008 2010/2009 

I. Tržby za prodej zboží   -2,12% -11,83% -9,11% -160 161 -873 745 -593 272 

A. Náklady vynaložené na prodané zboží -1,83% -9,76% -11,38% -127 132 -665 244 -699 719 

OBCHODNÍ MARŽE  -5,44% -36,30% 29,09% -33 028 -208 502 106 447 

II. Výkony 14,89% 21,91% -1,35% 468 035 791 143 -59 473 

II.1. Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb 14,61% 19,79% -2,44% 459 902 713 892 -105 569 

II.2. Změna stavu zásob vlastní činnosti -78,58% 445,54% -253,62% 6 573 -7 984 24 794 

II.3. Aktivace 118,06% 1734,87% 23,63% 2 660 85 234 21 302 

B. Výkonová spotřeba 11,98% 22,19% -9,46% 320 952 665 628 -346 584 

B.1. Spotřeba materiálu a energie 9,44% 22,35% -2,01% 172 741 447 471 -49 183 

B.2. Služby    17,44% 21,86% -24,46% 148 211 218 157 -297 401 

PŘIDANÁ HODNOTA 10,65% -7,00% 35,70% 114 054 -82 986 393 558 

C. Osobní náklady   24,29% 18,58% 10,61% 163 347 155 305 105 168 

C.1. Mzdové náklady 23,10% 17,86% 10,96% 114 021 108 496 78 493 

C.2. Odměny členům orgánů společnosti a družstva  - - - 0 0 0 

C.3. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní 

pojištění 25,84% 19,34% 9,85% 42 422 39 947 24 293 

C.4. Sociální náklady 46,53% 31,56% 8,33% 6 904 6 862 2 382 

D. Daně a poplatky 104,37% -17,41% 40,71% 5 543 -1 890 3 649 

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku  40,15% -8,78% -13,07% 85 574 -26 217 -35 617 

III. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu 29,09% 42,99% -29,57% 236 872 451 879 -444 455 

F. Zůstatková cena  prodaného dlouh. majetku a 

materiálu 34,47% 62,64% -33,63% 213 603 521 908 -455 697 

G. Změna stavu rezerv a opr. pol. v prov. obl. a kompl. 

nákl. př. obd. - - -41,59% 0 49 960 -20 778 

IV. Ostatní provozní výnosy  58,07% -16,06% -15,09% 29 376 -12 846 -10 131 

H. Ostatní provozní náklady 134,87% -43,97% -0,35% 14 639 -11 210 -50 

PROVOZNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ -24,70% -99,86% 
72263,90

% 
-102 403 -311 809 322 297 

VI. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů  - - - 0 0 0 

J. Prodané cenné papíry a podíly - - - 0 0 0 

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku     - - - 0 0 0 

IX. Výnosy z přecenění CP a derivátů - - - 0 0 0 

L. Náklady z přecenění CP a derivátů - - - 0 0 0 

M. Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční 

oblasti - - - 0 0 0 

X. Výnosové úroky -67,32% -95,42% 72,37% -3 419 -1 584 55 

N. Nákladové úroky 26,30% 76,79% -33,55% 1 825 6 729 -5 197 

XI. Kurzové zisky -13,65% -98,30% -99,86% -6 871 -42 744 -739 

XII.Kurzové stráty -72,37% -99,56% 223,08% -30 870 -11 732 116 

XI. Ostatní finanční výnosy -39,76% 26,00% 113,49% -66 26 143 

O. Ostatní finanční náklady 77,55% 17,70% -13,88% 21 443 8 691 -8 021 

FINANČNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 12,73% 197,00% -17,44% -2 756 -48 065 12 637 

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost -19,95% -110,27% 

-

1012,60% -15 335 -67 865 64 027 

Q. 1. splatná -23,63% -55,80% 113,01% -16 896 -30 468 27 276 

Q. 2. odložená 29,03% -539,02% -120,66% 1 561 -37 397 36 751 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  ZA BĚŽNOU 

ČINNOST 
-28,41% -129,03% -412,38% -89 823 -292 010 270 907 

XIII. Mimořádné výnosy - - - 0 0 0 

R. Mimořádné náklady - - - 0 0 0 

S. Daň z příjmů z mimořádné činnosti - - - 0 0 0 

S. 1. splatná - - - 0 0 0 

MIMOŘÁDNÝ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ - - - 0 0 0 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ  

(+/-) 
-28,41% -129,03% -412,38% -89 823 -292 010 270 907 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (+/-

) 
-26,76% -125,02% -465,08% -105 158 -359 875 334 934 



 

   

 

 

 

 

Příloha 15 Horizontální analýza výkazu zisku a ztráty podniku Motor - Car Prešov s.r.o. 

Motor-car Prešov s.r.o. Vertikální analýza rozvahy 

Název položky 2007 2008 2009 2010 

AKTIVA CELKEM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

B.         DLOUHODOBÝ MAJETEK 35,92% 23,47% 28,49% 25,75% 

B.I.       DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK   0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   2. Software   0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   3. Obchodní známky a TV spoty 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   4. Jiný dlouhodobý nehmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   5. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.      DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK 35,92% 23,47% 28,49% 25,75% 

B.II.  1. Pozemky 1,27% 0,92% 1,08% 1,04% 

B.II.  2. Budovy a stavby 2,59% 1,78% 2,28% 2,17% 

B.II.  3. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 30,90% 20,73% 25,12% 22,54% 

B.II.  4. Jiný dlouhodobý hmotný majetek 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 

B.II.  5. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.  6. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.  7. Pořizovaný dlouhodobý hmotný majetek 1,14% 0,03% 0,00% 0,00% 

B.III.     DLOUHODOBY FINANČNÍ MAJETEK 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III. 1. Podíly v ovládaných a řízených osobách 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III. 2. Podíly v účetních jednotkách pod podstatným vlivem  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III. 3. Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C. OBĚŽNÁ AKTIVA 63,65% 75,17% 70,58% 73,38% 

C.I.       ZÁSOBY 40,17% 55,62% 46,90% 37,54% 

C.I.   1. Materiál 10,92% 13,14% 14,34% 12,41% 

C.I.   2. Nedokončená výroba a polotovary 1,00% 0,67% 0,48% 0,92% 

C.I.   3. Výrobky 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.I.   4. Zvířata  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.I.   5. Zboží 28,25% 41,80% 32,07% 24,21% 

C.I.   6. Poskytnuté zálohy na zásoby 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.II.      DLOUHODOBÉ POHLEDÁVKY 0,00% 0,00% 0,20% 0,00% 

C.II.  7  Jiné pohledávky 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.II.  8. Odložená daňová pohledávka 0,00% 0,00% 0,20% 0,00% 

C.III.     KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY  22,62% 19,23% 22,57% 35,71% 

C.III. 1. Pohledávky z obchodních vztahů 21,53% 17,09% 21,57% 25,48% 

C.III. 2. Ostatní pohledávky rámci konsolidovaného celku 0,00% 0,00% 0,00% 10,12% 

C.III. 3. Stát - daňové pohledávky 0,76% 2,00% 0,97% 0,00% 

C.III. 4. Krátkodobé poskytnuté zálohy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.III. 5. Dohadné účty aktivní 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.III. 6. Jiné pohledávky 0,34% 0,15% 0,04% 0,11% 

C.IV.    KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK 0,86% 0,32% 0,91% 0,13% 

C.IV.1. Peníze 0,32% 0,32% 0,92% 0,13% 

C.IV.2. Účty v bankách 0,54% 0,00% 0,00% 0,00% 

D.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 0,43% 1,36% 0,93% 0,87% 

D.I.  1. Náklady příštích období 0,46% 0,41% 0,25% 0,25% 

D.I.  2. Příjmy příštích období 0,90% 0,52% 0,62% 0,62% 
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PASIVA CELKEM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

A. VLASTNÍ KAPITÁL 47,53% 40,53% 38,15% 42,27% 

A.I.       ZÁKLADNÍ KAPITÁL 12,44% 9,00% 10,53% 10,15% 

A.I.   1. Základní kapitál 12,44% 9,00% 10,53% 10,15% 

A.I.   2. Vlastní akcie držené 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.II.      KAPITÁLOVÉ FONDY  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.II.  1. Emisní ážio 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.II.  2. Ostatní kapitálové fondy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.II.  3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.II.  4. Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.III.     REZ. FOND, NEDĚL. FOND A OST. FONDY ZE 

ZISKU 1,24% 0,90% 1,05% 1,02% 

A.III. 1. Zákonný rezervní fond/Nedělitelný fond 1,24% 0,90% 1,05% 1,02% 

A.III. 2. Sociální fond 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.IV.     VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ MINULÝCH LET 22,00% 24,49% 28,65% 24,83% 

A.IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let  22,00% 24,49% 28,65% 24,83% 

A.IV. 2. Neuhrazená ztráta z minulých let 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

A.V.      VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ BĚŽNÉHO ÚČ. 

OBDOBÍ 11,85% 6,14% -2,08% 6,27% 

B. CIZI ZDROJE 52,22% 59,42% 58,51% 57,73% 

B.I.       REZERVY 2,75% 2,17% 1,41% 1,85% 

B.I.   1. Rezervy podle zvláštních právních předpisů 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.I.   3. Krátkodobé rezervy 2,75% 2,17% 0,37% 0,52% 

B.I.   4. Ostatní rezervy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.      DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY  0,81% 0,76% 0,51% 0,14% 

B.II.  1. Závazky z obchodních vztahů 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.  5. Dlouhodobé přijaté zálohy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.II.  8. Závazky ze sociálního fondu 0,16% 0,10% 0,12% 0,04% 

B.II.  9. Jiné dlouhodobé závazky 0,00% 0,00% 0,39% 0,10% 

B.II.  10. Odložený daňový závazek 0,64% 0,65% 0,00% 0,00% 

B.III.     KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY  48,66% 56,49% 56,60% 51,12% 

B.III. 1. Závazky z obchodních vztahů  36,90% 30,00% 35,83% 46,32% 

B.III. 2. Nevyfakturované dodávky 0,13% 0,02% 0,14% 0,05% 

B.III .3. Závazky vůči společníkům a sdružením 0,00% 0,00% 0,02% 0,02% 

B.III. 4. Ostatní závazky rámci konsolidovaného celku 8,49% 24,21% 16,25% 0,00% 

B.III. 5. Závazky k zaměstnancům 1,09% 1,22% 1,45% 1,45% 

   B.III. 6. Závazky ze sociálního zabezpečení 1,21% 0,77% 1,48% 1,14% 

B.III. 7. Stát - daňové závazky a dotace 0,39% 0,18% 1,10% 1,60% 

B.III. 8. Krátkodobé přijaté zálohy 0,00% 0,00% 0,22% 0,13% 

B.III. 9. Vydané dluhopisy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III.10. Dohadné účty pasivní 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.III. 11. Jiné závazky 0,45% 0,09% 0,33% 0,54% 

B.IV.    BANKOVNÍ ÚVĚRY A VÝPOMOCI  0,00% 0,00% 0,00% 0,49% 

B.IV.1. Bankovní úvěry dlouhodobé 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

B.IV.2. Bankovní úvěry krátkodobé 0,00% 0,00% 0,00% 4,61% 

C.I.      ČASOVÉ ROZLIŠENÍ 0,25% 0,05% 3,34% 0,00% 

   C.I. Výdaje příštích období 0,19% 0,05% 3,34% 0,00% 

   C.I. Výnosy příštích období 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 
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Motor - Car Prešov s.r.o. Vertikální analýza výsledovky 

Název položky 2007 2008 2009 2010 

I. Tržby za prodej zboží   100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

A. Náklady vynaložené na prodané zboží 91,95% 92,23% 94,38% 92,02% 

OBCHODNÍ MARŽE  8,05% 7,77% 5,62% 7,98% 

II. Výkony 41,63% 48,87% 67,57% 73,33% 

II.1. Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb 41,70% 48,83% 66,33% 71,20% 

II.2. Změna stavu zásob vlastní činnosti -0,11% -0,02% -0,15% 0,25% 

II.3. Aktivace 0,03% 0,07% 1,38% 1,88% 

B. Výkonová spotřeba 35,49% 40,60% 56,26% 56,05% 

B.1. Spotřeba materiálu a energie 24,23% 27,09% 37,60% 40,53% 

B.2. Služby    11,26% 13,51% 18,67% 15,51% 

PŘIDANÁ HODNOTA 14,19% 16,04% 16,92% 25,26% 

C. Osobní náklady   8,91% 11,31% 15,21% 18,52% 

C.1. Mzdové náklady 6,54% 8,22% 10,99% 13,42% 

C.2. Odměny členům orgánů společnosti a družstva  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

C.3. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 2,17% 2,80% 3,78% 4,57% 

C.4. Sociální náklady 0,20% 0,29% 0,44% 0,52% 

D. Daně a poplatky 0,07% 0,15% 0,14% 0,21% 

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku  2,82% 4,04% 4,18% 4,00% 

III. Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu 10,79% 14,23% 23,07% 17,88% 

F. Zůstatková cena  prodaného dlouh. majetku a materiálu 8,21% 11,28% 20,80% 15,19% 

G. Změna stavu rezerv a opr. pol. v prov. obl. a kompl. nákl. př. obd. 0,00% 0,00% 0,77% 0,49% 

IV. Ostatní provozní výnosy  0,67% 1,08% 1,03% 0,96% 

H. Ostatní provozní náklady 0,14% 0,35% 0,22% 0,24% 

PROVOZNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 5,49% 4,23% 0,01% 5,45% 

VI. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

J. Prodané cenné papíry a podíly 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního majetku     0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

IX. Výnosy z přecenění CP a derivátů 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

L. Náklady z přecenění CP a derivátů 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

M. Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční oblasti 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

X. Výnosové úroky 0,07% 0,02% 0,00% 0,00% 

N. Nákladové úroky 0,09% 0,12% 0,24% 0,17% 

XI. Kurzové zisky 0,67% 0,59% 0,01% 0,00% 

XII.Kurzové ztráty 0,57% 0,16% 0,00% 0,00% 

XI. Ostatní finanční výnosy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

O. Ostatní finanční náklady 0,37% 0,66% 0,89% 0,84% 

FINANČNÍ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ -0,29% -0,33% -1,11% -1,01% 

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost 1,02% 0,83% -0,10% 0,97% 

Q. 1. splatná 0,95% 0,74% 0,37% 0,87% 

Q. 2. odložená 0,07% 0,09% -0,47% 0,11% 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  ZA BĚŽNOU ČINNOST 4,19% 3,06% -1,01% 3,47% 

XIII. Mimořádné výnosy 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

R. Mimořádné náklady 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

S. Daň z příjmů z mimořádné činnosti 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

S. 1. splatná 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

MIMOŘÁDNÝ VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ  (+/-) 4,19% 3,06% -1,01% 3,47% 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (+/-) 5,21% 3,90% -1,11% 4,44% 
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